

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.544.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, SABADO, 19 DE JUNIO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

RUSIA CIERRA LAS FRONTERAS DE SU ZONA EN ALEMANIA

Cese total de la circulación, incluso de los vehículos militares aliados

BERLIN, 18.—Las autoridades militares soviéticas han ordenado en las últimas horas de hoy el cierre inmediato de todas las fronteras de su zona de ocupación de Alemania a todo tráfico y circulación con las zonas occidentales, incluso al de los vehículos militares aliados. —(EFE).

Paro general de una hora en toda Francia, decretado por los comunistas

Manifestación de niños harapientos, en Roma

ROMA 18.—Dos mil niños harapientos han invadido el edificio de la prefectura de Roma y han pedido ser enviados a residencias de verano a orillas del mar, durante el verano. Consiguieron una promesa por escrito de que serán enviados a campamentos de verano. Los niños procedían de todas las barriadas pobres de Roma y fueron llevados hasta la prefectura por sus madres.—EFE.

A la cárcel por estafadores!

"Distrajeron" los fondos recaudados para los refugiados españoles

NUEVA YORK, 18.—El diario comunista "Daily Worker", su verdadero patrocinador, se preocupa de los once miembros de la Junta directiva del Comité de refugiados antifascistas, cuya condena por descalo al Congreso acaba de firmar un Tribunal de apelación. Los once, encabezados por el doctor Barsky, se negaron a declarar ante el Congreso en qué empleaban los cuantiosos fondos recaudados con el pretexto de ayudar a los refugiados españoles.

Grita "Daily Worker": "¡Once inocentes antifascistas son encarcelados por su devoción a la causa de los refugiados españoles!"

Pero más exacto hubiera sido decir: "Irán a la cárcel por su devoción al dinero que sustrajeron en grandes cantidades de inocentes norteamericanos bajo el pretexto de que en España hubo una guerra civil".—(EFE).

El puerto de Londres, totalmente paralizado

PARIS, 18.—Cuando sonaron las sirenas de las fábricas a las cinco de la tarde en el llamado "cinturón rojo" de París, los obreros salieron a las calles por millares, respondiendo al llamamiento de huelga general por 60 minutos.

Se trata de una huelga simbólica, en señal de solidaridad con los obreros huelguistas de Clermont Ferrand.

Unos quinientos mil obreros de la industria metalúrgica, del automóvil y de las fábricas de aviones de París, abandonaron el trabajo una hora, en señal de solidaridad con los huelguistas de Clermont Ferrand.

La huelga de una hora en toda Francia fué decretada por la O. G. T., dominada por los comunistas, y afectó a unos cuatro o cinco millones de trabajadores.—(EFE).

PARALIZACION EN EL PUERTO DE LONDRES

LONDRES, 18.—Ha quedado paralizado totalmente el puerto de Londres, al unirse a la huelga de descargadores los pocos que no habían ido. El Gobierno ha sido informado inmediatamente de la situación creada por el amarre de unos 230 barcos, muchos de ellos cargados con abastecimientos para la población.

Los 1.500 obreros del muelle de Tilbury han sido los que por más tiempo se han negado a ir a la huelga, y lo han hecho esta tarde a primera hora. Se calcula que están en huelga unos 15.000 hombres. Si la huelga no se resuelve pronto, se dejarán sentir sus efectos en el racionamiento de la población.

Con la paralización total del puerto de Londres, se cree que el Gobierno británico recurrirá al Ejército para conseguir que las raciones de alimentos para la capital inglesa no se pudran en los muelles.—(EFE).

HUELGA EN VENEZIA

VENEZIA, 18.—Diez mil obreros de la industria metalúrgica y astilleros han ido a la huelga, como protesta por la expulsión de ochenta trabajadores de la industria metalúrgica de Marghera. Esta huelga ha paralizado los astilleros de Venecia, situados en Giudecca y Saccafolata.

Unas quinientas personas han celebrado una manifestación ante el Ayuntamiento como protesta por la falta de trabajo en la ciudad de Mestre, parando todo el tráfico durante varias horas. Refuerzos de la policía enviados rápidamente, dispersaron a los manifestantes.—(EFE).

El armisticio en Tierra Santa parece que ha puesto fin a la guerra

Siete hijos de Martin Bormann se convierten al catolicismo

Y uno de ellos estudia para hacerse sacerdote

ROMA, 18.—Siete de los ocho hijos de Martin Bormann, que fué lugarteniente de Adolfo Hitler en la última fase de la guerra, han abrazado la Religión Católica, y uno de ellos está estudiando para hacerse sacerdote.

La noticia ha causado profunda impresión en los círculos católicos.—(EFE).

Se gestiona la prórroga de la tregua hasta conseguir la paz entre árabes y judíos

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 18.—En los círculos allegados a la ONU se declara que los Estados Unidos, Gran Bretaña y otras naciones se proponen pedir al Consejo de Seguridad que la tregua de 28 días de Palestina se extienda por un mes más.

Se agrega que la propuesta se presentará probablemente unos 18 días antes de que expire la actual tregua, que es el 9 de julio. Insistirán luego por más tiempo, hasta que se consiga un arreglo permanente entre judíos y árabes.

Muchos diplomáticos, entre ellos

algunos judíos y árabes, creen que el armisticio actual ha puesto fin a la guerra en Tierra Santa y que si se reanuda la lucha en alguna forma será como guerrilla o lucha en pequeña escala entre los elementos extremistas.—(EFE).



ESPAÑA SOLICITA LA MODIFICACION DEL ESTATUTO DE TANGER

Fué nombrado Administrador el holandés Vandenburg

TANGER, 18.—En la mañana de ayer, al reunirse el Comité Internacional de Control de Tánger para la elección de nuevo administrador, el representante español hizo ver la injusticia que supone la prolongación indefinida de la actual situación, y la legitimidad de las reivindicaciones de España, así como la necesidad de proceder a las modificaciones del estatuto en orden a la importancia de los distintos intereses de Tánger. En dicho sentido, siguió diciendo el señor Castillo, la elección de un administrador en condiciones precarias y condicionales no era recomendable. Sin embargo, por deferencia al Gobierno holandés, la representación de España, llegado el momento de una votación, se pronunció en favor del candidato holandés.

Verificada dicha votación, fué nombrado por unanimidad nuevo administrador de Tánger el señor Vandenburg, de nacionalidad holandesa, y el representante de España se felicitó de ver tan destacada personalidad en dicho puesto, pero reiteró su disconformidad con la prolongación indefinida de un estado de cosas en Tánger, que no responde a la realidad de los legítimos intereses y aspiraciones españoles en dicha ciudad, ni a las conveniencias de esta última.—(EFE).

EL ALMIRANTE MAGALHAES, CONDECORADO POR ESPAÑA

TANGER 18.—Con motivo de cesar el Almirante Magalhaes Correia como administrador de la zona internacional, el cónsul de España ha hecho saber al Comité Internacional de Control que el Gobierno español, en atención a la imparcialidad, rectitud e inteli-

gencia que ha desplegado en su cargo, así como a los lazos fraternales que unen a España con Portugal, ha concedido al Almirante Magalhaes Correia la Gran Cruz del Mérito Naval, que le será entregada solemnemente el próximo sábado, día 19, en el consulado de España en Tánger.—EFE.

Gustavo de Suecia, cumple 90 años

El romanticismo, la sencillez y la bondad, prendas de la dinastía Bernadotte

GINEBRA 17.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVAS, PARA "EL IDEAL GALLEGO") El Rey Gustavo de Suecia acaba de

celebrar su nonagésimo aniversario. Ello ha sido motivo para que una vez más se manifieste hacia él la adhesión sincera y entusiasta de su pueblo. Ha sido un reinado—desde 1907—largo y fecundo, y el monarca sueco puede

(CONTINUA EN CUARTA)

Efectivos comunistas en Europa

BELGRADO, 18.—En un editorial dedicado al examen de los métodos y organización de los partidos comunistas, el órgano de la "Kominform" facilita las siguientes cifras de los efectivos comunistas en Europa: Francia, un millón; Checoslovaquia, más de dos millones; Italia, 2.283.000; Yugoslavia, 430.000; Hungría, más de un millón; Bulgaria, 500.000; Polonia, un millón y Rumanía, 800.000.—(EFE).

Tumulto en la Asamblea francesa

PARIS, 18.—La Asamblea suspendió brevemente su sesión esta tarde, después de que los comunistas atacaron al ministro del Interior Jules Moch (socialista), en relación con los choques habidos en Clermont Ferrand entre los huelguistas y la policía. El tumulto en la Asamblea se produjo cuando Moch acusó a los comunistas de buscar el medio de boicotear la producción francesa con objeto de agitar a Francia, y agregó, volviéndose a los comunistas: "En su sección, ustedes desean sabotear la producción". Al escuchar estas palabras, los comunistas se pusieron en pie y comenzaron a gritar contra el ministro del Interior. Entre los gritos, pudo escucharse una voz que dijo: "¡Jules Moch es un asesino!". La sesión tuvo que suspenderse.—(EFE).

Nuestra Fe

SANTO DEL DÍA

SANTA JULIANA DE FALCONIERI

Nació esta Santa en Florencia en el año 1270 y murió el 1341. Se consagró desde muy joven a las prácticas de la vida de perfección cristiana. Hacia el año 1335 recibió de San Felipe Bonicio, General de los Servitas, el hábito de la Tercera Orden, de la cual fué fundadora y superiora por espacio de 35 años.

Cuando le llegó su última hora no quisieron darle la Sagrada Comunión a causa de los vómitos de sangre que padecía. Dios entonces, para complacer a su sierva, hizo un milagro célebre en los anales de la Eucaristía. Rogó la santa al sacerdote que acercase a su pecho la Sagrada Forma y todos los presentes pudieron ver como la Hostia quedaba primero pegada al pecho de la santa y luego desaparecía, como si se hubiera abierto una puerta para aquel corazón tan lleno de Cristo.

CULTOS

PP. DOMINICOS.— Hoy, función sabana de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña. A las siete y media de la tarde, ejercicio solemne con exposición, pláticas por el P. Secundino Martín y Salve cantada.

Mañana es la fiesta mensual de la V. O. F. A las nueve, misa de comunión general con motetes. A las seis de la tarde los cultos solemnes con procesión eucarística. Es obligatoria la asistencia para todos los Hermanos Terciarios.

El ejercicio vespertino se adelanta una hora para poder asistir a la procesión del Corazón de Jesús.

Mañana saldrá la procesión del Corazón de Jesús

Mañana, domingo, como final de la solemnisísima novena que el Apostolado de la Oración dedica al Divino Corazón, tendrá lugar la tradicional y hermosa procesión del Corazón de Jesús, que saldrá de la Iglesia de los Jesuitas de nuestra ciudad a las seis en punto de la tarde.

Durante todos estos días, en los solemnisimos cultos que se están celebrando, el hermoso templo del Sagrado Corazón se ha visto completamente abarrotado de fieles, que han escuchado con extraordinaria complacencia la elocuentísima palabra de un insigne misionero de la Compañía de Jesús, el R. P. Jesús Moneo que con sumilde emoción religiosa y crecido interés ha expuesto temas tan nuevos, sugestivos y prácticos como la Familia, la Sociedad y la Religión.

El Apostolado de la Oración invita a todos los católicos coruñeses para que el domingo engalanan sus casas y balcones, y acompañen con su fervor y entusiasmo al Divino Corazón, que saldrá a bendecir mañana nuestras calles y plazas.

El 'Magallanes' llegó ayer con 504 pasajeros

En las últimas horas de la tarde de ayer entró en nuestro puerto el trasatlántico "Magallanes", procedente de Puerto Rico, Veracruz La Habana y Nueva York. Para La Coruña trajó



Don Antonio Bouso, presidente de la organización "Hijas de Galicia", de La Habana, a bordo del "Magallanes" en unión de su esposa

218 pasajeros, 95 para Gijón, 95 para Santander y 96 para Bilbao. Es el mayor pasaje que ha traído un buque de esta línea en lo que va de año.

Saludamos a bordo a don Antonio Bouso, presidente de la Asociación "Hijas de Galicia", entidad benéfica que atiende, no sólo a las enfermas de nuestra región, como su nombre parece indicar, sino las de Castilla y Asturias. Dicho organismo, que cuenta con 32.000 afiliados, posee un sanatorio con 13 pabellones de 40 camas cada uno. Es propietario también de una hermosa playa que se extiende ante el edificio, y por la que pagó 80.000 pesos. Precisamente hace poco fueron hechas ofertas para comprarla en 400.000 pesos, pero la So-

CENTROS OFICIALES

NOTAS MUNICIPALES

Se pone en conocimiento de todos los productores de patatas de este término municipal, que a partir de la fecha y hasta el día primero de julio próximo, deben presentar sus declaraciones de superficie sembrada de dicho tubérculo ante los Delegados de sus respectivas parroquias; significándoles que estos Delegados radican en las 5 parroquias agrícolas en que se

halla dividido este Ayuntamiento, o sea la de Antiguo término, cuyo Delegado está domiciliado en Agra de San Amaro, J. C., la de San Cristóbal, que tiene su Delegado en la Moura, P. la de San Vicente de Elvina, que vive su Delegado en Pedralonga, 42, la de San Pedro de Visma, que tiene su domicilio el Delegado en Bens, y la de Santa María de Oza, que su Delegado está domiciliado en Eiris de Arriba, 4.

Alcaldía de La Coruña, a 17 de junio de 1948.

NEGOCIADO DE SANIDAD

En este Negociado se tramitan los expedientes de apertura de una fábrica de jabones en la casa sin número de la Calle de la Granja; de una fábrica de cirios en el bajo de casa conocida con el nombre de Cachaza, sita en el Puente del Pasaje; de un almacén de pescado en el bajo de la casa número 49 de la Galteira; de un almacén de salazón de pescado en el bajo de la casa número 22 de la Travesía de Primavera; de una fábrica de jabones en el bajo de la casa números 3-5, de la calle de San Luis; de un taller de niquelado y cromado en el bajo de la casa número 1 de la calle de San Roque; de un aserradero y construcción de cajas de madera en Monelos, número 181, bajo; de un motor de 4 H. P. y las siguientes calderas de calefacción: una de 3'10 m², una de 1'60 m², cinco de 1'20 m² y tres de 1 m², las cuales serán instaladas en el edificio número 64-68 de Fernández Latorre.

Lo que se hace público para que contra la instalación de las referidas industrias y motores se presenten las reclamaciones que se crean pertinentes durante el plazo de veinte días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta nota. Casas Consistoriales de la ciudad de La Coruña, a 18 de junio de 1948.

PALACIO DE JUSTICIA

SERIALIZACIONES PARA HOY

Salas de lo Civil.— Cambados: Don José Ventosa con don Emilio Ventosa, sobre desahucio.

Vigo: Don Rogelio Otero con don Juan Otero, sobre reposición de un auto.

Celanova: Don Rogelio González con don Antonio Vázquez, sobre interdicción. Tribunal de lo Contencioso: Don Ramón

HOY de 7 1/2 a 8 1/2, y mañana, domingo, de 12 a 2, se despañan localidades en el local social, Marqués de San Martín, 6, para el **GRAN CONCIERTO** de **"FOLLAS NOVAS"** que dirige el maestro **FERNANDEZ AMOR**

Exito de la Exposición de pintores centroeuropeos

A los tres días de abierta la Exposición de pintores centroeuropeos, inaugurada en el salón de la Delegación Provincial de Educación Popular, ha quedado patente el éxito extraordinario de este gran certamen de artistas húngaros, polacos, austriacos y alemanes. Un gran número de obras han sido adquiridas y no sólo por los magníficos fines que esta exposición persigue sino por la alta calidad de los trabajos, exponente de la fina sensibilidad de estos artistas centroeuropeos, el elogio es unánime.

La exposición continuará abierta hasta el 24 próximo y puede visitarse desde las 9 a las 10 y media de la noche en este magnífico salón que la Delegación Provincial de Educación Popular tiene en el Cantón Grande, 14, primero.

Barreiro con el Ayuntamiento de Vedra, sobre reivindicación de un acuerdo. Sala de lo Criminal.— Sección primera.— Padrón: Contra Benito Outeiriño, por falsedad.

DELEGACION DE HACIENDA

Libramientos puestos al cobro.— Venancio Carro, José Moño, Administrador o Habilitado de la Aduana. La Coruña 18 de junio de 1948.

LETRAS. Revista del Hogar

PISO

SE TRASPASA CON MUEBLES

SITIO CENTRICO

Informes en esta Administración

Advertisement for laxatives: LAXANTES SERRA LAXANTES SERRA LAXANTES SERRA. GRAGEAS LAXANTES SERRA. TRATAMIENTO RÁPIDO, CÓMODO Y EFICAZ DEL ESTREÑIMIENTO. CAJA 2'50 Ptas.

O CASION

Motor marino aceite pesado, marca DROTT, 20 H. P. se vende. Razón: Linares Rivas, 44 y 45 bajo

LA SOLANA. PASEO DEL PARROTE. RESTAURANTE -- PISCINA -- COCINA SELECTA. Teléfonos: 1204 - 1205 y 1206. Servicio de Automóvil. Salida Cantón Grande

LICEO DE MONELOS. Hoy, a las once de la noche, inauguración de la temporada de verano con una gran verbena en nuestro Parque Pista, que lucirá una artística iluminación. Será amenizado por la renombrada ORQUESTA X. Rigen las formalidades de costumbre. Habrá servicio extraordinario de tranvías. Despacho en Secretaría hasta las once y media de la noche.

HOTEL FINISTERRE. RECIEN INAUGURADO. Teléfonos: 1204 - 1205 y 1206. Dirección: 4010

REUNION DE ARTESANOS. Esta noche, a las 11, se celebrará en esta Sociedad un baile en honor de los señores socios y sus familiares, amenizado por la notable orquesta LOS SATELITES, en la que figura el distinguido cantor internacional FERNANDO. Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

LA SOLANA. CANTON GRANDE. ESMERADO SERVICIO DE CAFE Y BAR AMERICANO. Teléfonos 1040 y 1939

A las 4, 6, 8 y 10'45. UN SOBERBIO ESTRENO! AVENIDA GENOVEVA DE BRABANTE. A. LORENCIO, PRESENTA. Un drama conmovedor. TOLERADA MENOR.

Aumenta por días el éxito de SOMOZA y su COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS en el TEATRO ROSALIA CASTRO. HOY OTRO ACONTECIMIENTO COMICO! ESTRENO del juguete en tres actos, original de D. JOSE de LUCIO. EL GARBANZO NEGRO

¡Atención Coruña! Sigue su marcha triunfal por Galicia, el CIRCO CORZANO con Antonio Macián!

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY. HOY: UN ESTRENO CUMBRE. EXCEPCIONAL. FILMOFONO, presenta Desesperado, expresó el deseo de no haber nacido... Qué bello es vivir. La película con un glorioso aliento James Stewart, Donna Reed, Lionel Barrymore -- 3'45, 5'45, 8, 10'45. TOLERADA MENORES

GRAN CINE CORUNA. HOY: SENSACIONAL ESTRENO. ¿Por qué aquel diablillo se cortaba los dedos de sus víctimas?

El caso de los dedos cortados. Una serie de crímenes aturullante. BASIL RATHBONE, NIGEL BRUCE 4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores

CINE GOYA - HOY. SENSACIONAL PRIMER REESTRENO. La película más espectacular de la temporada.

Los desesperados. En Technicolor. Aventuras, tiros, caravanas copadas, luchas desesperadas... Randolph Scott, Evelyn Keyes, Glenn Ford, Claire Trevor. 4, 6, 8, 10'45 -- TOLERADA

KIOSCO - HOY. ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. GRANDIOSO PRIMER REESTRENO de la sensacional película dramática

El susto. Es una interpretación del genio VICENT PRICE con LYNN BARY

SALON DORE. HOY a las 6'30, 8'30 y 11. La sensacional película La Escuela de la vida. Mañana: EL HOMBRE QUE SE PERDIO A SI MISMO

CINE MONELOS

Tiros, batallas y humor en esta gran producción del Oeste. Legión de Tiradores. Un vibrante episodio de la Política montada de TEXAS.

CINE ESPAÑA. Hoy, la emocionante obra Esposa, doctor y enfermera. Mañana: EL LIBRO DE LA SELVA. En mágico technicolor

SANTA MARGARITA. A las 6'15, 8'15 y 11. Una historia de amor que toda mujer daría mil veces la vida por haberla vivido

Alma rebelde. ORSON NELLES y JOAN FONTAINE. IDEAL CINEMA Imperio Argentino. Miguel Ligeró

Morena Clara. HOY a las 6'30, 8'15 y 11

LA SOLANA. Paseo del Parrote. Hoy, sábado, de 8 a 10: TE DE MODA. A las 10,30: SELECTA CENA seguida de GRAN BAILE. Actuaciones de la orquesta UBIERNA. Servicio de automóvil, Salida Cantón Grande. Mañana, domingo, en el salón del C. Grande, de 1 a 2'15. APERITIVO BAILE

España ha conservado siempre la Unidad de su Fe

No podía la Iglesia pasar por olerta campaña de proselitismo protestante que se ha intentado hacer en España sin decir su palabra—palabra de Verdad— para orientar a los fieles, que son todos los españoles excepto una minoría que no llega ni a cuatro de cada mil, respecto a tan grave cuestión por la gravedad del peligro que encierra al presentar el error y propagarlo exponiendo a algunos a errar el camino de la salvación eterna.

Por eso la más alta representación de la Iglesia Católica en España —que eso es la Conferencia de Obispos o Metropolitanos— una vez obtenida la aprobación del Cabeza Visible y Jefe de la Iglesia —el Papa— ha dirigido una instrucción a todos los fieles que anteaer fué publicada en estas columnas. Porque en este asunto de la Libertad de Cultos y de la tolerancia de los mismos tiene la Iglesia la palabra. Se trata de una cuestión de Dogma y de Derecho Público eclesiástico que sólo a la Iglesia toca definir. Y para dejar bien sentado que en esta ocasión —como siempre— la Iglesia toma a su cargo "lo que es de Dios" y deja al César "lo que al César pertenece"—es decir: deja al Poder Público la parte política que tenga la cuestión constitucional o de Leyes fundamentales del Estado, los Metropolitanos, en su manifiesto, especifican claramente que no pretenden entrar en discusión ni en defensa del artículo Sexto del Fuero de los españoles sino únicamente salir en defensa de la Verdad y de la Fe acertadamente consignadas en la letra de dicho artículo fundamental del Estado español, redactado de acuerdo con la Iglesia y en concepto de tolerancia para los extranjeros que viviendo en España no practican nuestra Santa Religión, y llaman la atención de todos los fieles católicos acerca de las extralimitaciones que la propaganda protestante pueda cometer para que tenga luz para prevenirse contra ella y para que, acudiendo a las autoridades muevan a éstas a cumplir con la Ley fundamental del Fuero de los Españoles impidiendo toda manifestación pública de otra Religión distinta de la única verdadera, es decir, de la Católica, Apostólica y Romana.

Defiende con ello la Iglesia el verdadero concepto de libertad. El hombre—único ser racional de la creación—terrena es libre para elegir lo más conveniente para sus propósitos. Tiene facultad para elegir el bien pero precisamente usando la Razón rectamente. No es libre para abrazar el mal ni el error. Su libertad debe usarse en rechazar el mal y el error y abrazar el Bien y la Verdad. Para eso tiene una norma puesta por Dios: la Ley Natural. Y en cuanto a sus relaciones para con Dios, El mismo le ha expuesto el modo de realizarlas: la Iglesia y precisamente la Iglesia Católica, Apostólica y Romana porque Jesucristo —Dios hecho Hombre— se dispuso así a través de veinte siglos es la única que ha satisfecho las condiciones de Unidad, Santidad, Universalidad y Apostolicidad de que en principio la dotó.

Por eso el hombre y con él la Sociedad—creada también por Dios al hacer al hombre sociable— no pueden permitir ni abrazar otra Religión que la única y verdadera. Medios suficientes ha dejado Dios en la Tierra para que con su Razón el hombre pueda discernir cual es la que reúne las condiciones requeridas. España se ha salvado a través de los siglos de caer en herejía —de separarse de la única y verdadera Iglesia— porque siempre ha defendido su Fe y ha rechazado el error antes de que sembrase la cizaña de su mal. Por eso España es hoy en su casi totalidad católica. Por eso en España no es difícil ni conveniente adoptar el mal menor de una cierta libertad para otros cultos erróneos porque estos no existen más que en reducidísimos grupos y casi todos de extranjeros, como tampoco es difícil a un hombre sano abrir su organismo a todos los virus y microbios que le producen necesariamente el mal.

Puede ser tolerable que en otros países donde el error está extendido y los católicos son los menos, exista libertad de cultos. En España no lo es. Y si por desgracia para algunos están en el error, España tolera su presencia, pero no puede permitir que propaguen ese error ni que lo propalen en público con sus ritos o sus ceremonias. El Fuero de los Españoles, tolera que practiquen en privado las prácticas de su Religión errónea, pero sin que trascienda al exterior.

Un confucionista católico

(CONTINUACION DE OCTAVA)

a la Iglesia Católica, es que se deben fundar allí muchos monasterios. Esto aparece tan conforme con la mentalidad y el espíritu de los orientales que no pueda sorprender a nadie. Tampoco es extraño que el abad benedictino proponga que estos monasterios sean de la Orden de San Benito.

Pero esto que parece "espíritu de cuerpo", tiene razones muy profundas que sólo puede explicarnos un chino auténtico y representativo como el padre Lou. Y en estos tiempos en que el trabajo, en todas sus formas, ha venido a ser el "mandamiento" principal, la antigua divisa benedictina "ora et labora" recobra toda su importancia económica, social y religiosa. Sobre todo, el pueblo chino, como todos los pueblos orientales, no está poseído de este dinamismo vertiginoso, que hace de los pueblos europeos los más grandes y los más infelices del planeta. A los "hijos de María" les está negado todo el reposo y toda tranquilidad.

Por otra parte, la vida monacal, según la regla de San Benito, tiene un marcado espíritu de familia, donde el P. Lou encuentra la semejanza más acentuada con la "piedad filial" que es la base ética del confucionismo. Para él, lo más antiguo de la religión cristiana se encuentra en China; y Confucio es un verdadero "precursor" de Jesucristo.

A nadie le extrañará que un católico chino pueda pensar de este modo, pero el P. Lou va más allá. Con absoluto y propague EL IDEAL GALLEGO

luta imparcialidad y como quien asiste desde afuera a una pendencia "de familia" entre protestantes y católicos, razona con muy buen sentido la falta de caridad de ambos bandos.

Dejemos al buen misionero camino de su tierra, donde le esperan otros "católicos confucionistas", entre ellos cardenales y obispos con el clero indígena, a fin de llevar a cabo la "aproximación de China a la Iglesia".

No nos metamos a averiguar con excesiva lógica oriental, de qué modo pueden ser compatibles la doctrina del Evangelio y el confucionismo, según nos dice el P. Lou. ¡Qué más quiséramos sino que todos los confucionistas fueran como él! Nuestro espíritu, tan lejano del mundo oriental, no puede hacerse cargo de su espiritualidad. Acaso tengo mucha razón cuando se queja de que nosotros no comprendemos "los caminos de Confucio". De todos modos, él afirma que llevan a Cristo; en este caso ya no está tan lejano la conversión de China.

(Prohibida la reproducción)

Auxilio Social

DOMINGO DIA 20 Segunda Postulación de Junio 1948 (Con arreglo a la Orden Ministerial, del 27 de mayo de 1945)

EMBLEMA "BINISALEM" Los emblemas se entregarán el SABADO de 10 a 1 y media y de 4 a 7 y el DOMINGO de 10 a 1 y media.

AÑO SANTO

Alocución del Obispo de Málaga a los Jóvenes de Acción Católica sobre la peregrinación a Compostela

El Cardenal - Arzobispo de Buenos Aires, aprueba y alienta la peregrinación hispánica

MALAGA 18.—El Obispo de la diócesis, D. Angel Herrera, ha dirigido una alocución a los Jóvenes de Acción Católica, con motivo de la próxima peregrinación a Santiago de Compostela, que organizan éstos, y en la que, al lado de los españoles, figurarán representaciones de la Juventud hispanoamericana y del resto de los países católicos. En su alocución hace constar que el "podemos" del Apóstol Santiago, debe ser también la consigna de los jóvenes peregrinos. Destaca que la juventud de Acción Católica debe reaccionar contra el espíritu del siglo y termina impartiendo su paternal bendición a todos los futuros peregrinos, a los organizadores de la marcha y a cuantos contribuyan a facilitar el viaje de algún joven.—CIFRA.

LA PEREGRINACION DE HISPANOAMERICA

BUENOS AIRES 18.—El Emmo. y Rvdmo. Cardenal Copello, Arzobispo de Buenos Aires, ha concedido su aprobación y aliento a la peregrinación hispánica a Santiago de Compostela que organiza la Juventud de Acción Católica española para los días 28 y 29 de agosto. El secretario catedrático del Arzobispado de Buenos Aires así lo ha comunicado al presidente nacional de la obra organizadora D. Enrique Pastor.—EFE.

LIMA 18.—Cinco representantes de la Juventud Católica peruana emprenderán el viaje a España en fecha próxima para participar en la peregrinación hispánica a Santiago de Compostela, organizada por la Juventud de Acción Católica española. Con este motivo, el presidente nacional de dicha organización se ha dirigido al de los Jóvenes de A. C. de España, con el fin de ultimar los detalles del viaje. Al mismo tiempo ha anunciado que en Perú se realizan las gestiones oportunas para resolver las dificultades materiales que se oponen a la participación peruana en la peregrinación.—EFE.

JURADO QUE OTORGARA LOS PREMIOS PERIODISTICOS

MADRID 18.—El Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica española anuncia la composición del Jurado encargado de examinar los trabajos que se presenten para los cuatro premios de periodismo sobre la peregrinación. Está integrado por las siguientes personalidades: Monseñor Zacarías de Vizcarra, Obispo de Euzes y consejero general de la A. C.; D. Tomás Carró, Director General de Prensa; D. Victor de la Serna, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, y dos representantes del Consejo Superior de Jóvenes de Acción Católica española. El fallo del con-

PARA VOSOTRAS

(CONTINUACION DE OCTAVA)

atrayente azul marino, alegrado con motivos blancos; vestidos de dos piezas; fomentinos por excelencia, en lantilla, en crepón o en "toile", para pleno verano; pequeñas chaquetas cortas y ceñidas al talle; otras son solfas y alternan con los boleros ligeros, con mangas kimono, cortas o bien llegan hasta el puño.

Boga de las blusas y de las faldas que recuerda la bella época de primeros del presente siglo, con la diferencia que algunas faldas modernas montan muy alto formando corseletes y abotonándose en un costado.

Cuántas ideas de aquellos dichosos años anteriores a esta última guerra; período de gran refinamiento en las modas, en el que las mujeres ostentaban trajes sencillos, cuellos muy altos por detrás; cuerpos muy embaldados, faldas que rozaban el suelo, y los caballeros usaban largas barbas. Felices mortales que no se imaginaban siquiera las asustantes aperturas del metro, ni los asaltos de los autobuses de 1948, aunque tuvieron que sufrir entonces pacientemente las corrientes de aire en las diligencias de post-tierras.

Con detalles de último momento, para la calida estación que se acerca; boga de los cinturones de charol sobre las chaquetas, los trajes de día y aun en los de noche, anchos de cuatro a ocho centímetros, numerosos "echarpes" del mismo tejido de los vestidos, forrados con colores muy vivos, guantes de encaje, como los que usaban nuestras antepasadas, largos o cortos, algunos con vueltas bordadas, la mayoría haciendo juego con el color del vestido que acompañan; infinidad de flores adornan los trajes de noche, unas colocadas en guirnalda sobre la falda; otras, aplicadas en pequeños ramilletes en la cintura o reteniendo un gracioso drapeado o en el mismo escote.

Schiaparelli ha presentado a su mantijas con medias de tonos fuertes y zapatos de tacón Luis XVI, pero reserva el tacón bajo para acompañar los trajes de deportes y para salir por las mañanas.

En resumen, la moda actual contiene magníficos elementos que ponen en valor las líneas del cuerpo femenino; modelos llenos de gracias encantadoras que llegan dentro de sí una personalidad que, ciertamente, sabréis adaptar para vosotras.

Los estudiantes mejicanos borran una frase atea de Diego Rivera

CIUDAD DEL VATICANO, 18.—El pintor mejicano Diego Rivera, al pintar la pared del comedor de un palacio, en Méjico, escribió las palabras "Dios no existe". Durante la noche del 5 de junio último, un centenar de estudiantes hicieron irrupción en aquella sala y borraron las palabras "no existe", dejando así solo la palabra "Dios". Poco después de esta irrupción, Diego Rivera volvió a escribir la misma frase, pero los jóvenes le han hecho saber que volverán a borrarla tantas veces, como sea necesario.—(LOGOS).

Los Puertos

LA CORUÑA Entraron: "Magallanes", con pasaje, correspondencia y carga general, de La Habana y Nueva York; bucaladero "Galerna" de Ferrol, a tomar carbón para su consumo; "Blanca de C.", con carbón, de Gijón; y "Ana Rosa", con superfosfato, de Bilbao. Salieron: "Mina Coto", en lastre, para Ferrol; "Almazán", con carga general, para Sevilla; "Fernando Suárez", en lastre, para Ribadesella; y "San Luis", en lastre, para Gijón.

PROBABLE PARTICIPACION DE LOS JOVENES NORTEAMERICANOS

FRIBURGO (SUIZA) 18.—Los jóvenes católicos norteamericanos estudiarán la posibilidad de participar al lado de los españoles e hispanoamericanos en la peregrinación a Santiago de Compostela, organizada por la Juventud de Acción Católica española. El Director del servicio exterior de la "National Catholic Welfare Conference", Richard Patee, que se halla actualmente en esta ciudad, ha comunicado al Consejo Superior de la Juventud de A. C. española, que los miembros de la organización a que pertenece prestarán su concurso decidido al gran proyecto y que está con-

Representante

Desea importante casa tejidos señora muy bien relacionado con principales modistas esa región. Escribid con detalles y referencias a: 94, PELAYO, 62-1.0—BARCELONA PUBLICIDAD GABERNET, Núm. 1.1

LOS JUVENES CATOLICOS FRANCESES EXPRESAN SU DESEO DE PARTICIPAR EN LA PEREGRINACION

AMIENS (FRANCIA) 18.—Los detalles de los preparativos de la peregrinación mundial a Santiago de Compostela, que organiza la Juventud de Acción Católica española, son seguidos con gran interés por los católicos franceses. La coral "Alleluia", de Amiens, ha anunciado su deseo de participar en ella y de visitar varias ciudades españolas. En nombre de dicha coral, León Dubos ha comunicado este deseo al presidente nacional de la Juventud de Acción Católica española. Al mismo tiempo hace constar su ambición de renovar "con los hermanos católicos de España y América las tradiciones religiosas que unen a Francia y España". Manifiesta finalmente su intención de dar varios conciertos en ciudades españolas.—EFE.

LA PEREGRINACION DESPIERTA ENTUSIASMO EN LOS JOVENES CATOLICOS DE ESCOCIA

GLASGOW 18.—El anuncio de la peregrinación a Santiago, organizada por la Juventud de Acción Católica española para los próximos días 28

VIGO

VIGO 18.—Esta mañana recaló en este puerto el trasatlántico argentino "Córdoba", procedente de América del Sur. Desembarcó 154 pasajeros, entre ellos 23 repatriados. Fueron perfectamente atendidos por la oficina de inmigración dependiente de la delegación provincial del Trabajo que les facilitó hasta un total de 2.700 pesetas para los gastos de viaje a sus localidades respectivas. Dichos repatriados se dirigen a los siguientes puntos: A Orense, 4; a La Coruña, 7; a León, 3; a Almería, 1; a Cáceres, 1; a Madrid, 1; a Cádiz, 1; a Bilbao, 1; y a Pontevedra, 4.

y 29 de agosto, ha despertado vivo entusiasmo y extraordinaria simpatía en la juventud nacional católica de Escocia. En prueba de solidaridad con la juventud española, el Consejo Nacional escocés de la Asociación de jóvenes católicos ha acordado celebrar el día de Santiago una misa en la Catedral de Glasgow. Asistirá el Consejo Nacional en pleno y oficiará el consiliario de la Asociación Rvdo. Padre Joseph Daniel. La juventud escocesa elevará sus plegarias por el éxito de la peregrinación.—EFE.

ARSENIATO DE PLOMO

Garantía de las cosechas contra las plagas del campo

COSECHAS PERFECTAS PRODUCTOS SANOS

FIGUEROA

DEPOSITARIOS: SEÑORES TORRES Y SAEZ Linares Rivas, 41 y 42 - LA CORUÑA

Teja plana "Borja"

Primera Marca Nacional

A LA DESCARGA DEL VAPOR "S U A R E Z".

PEDIDOS A

INSUA y VIZOSO

LA CORUÑA Rubine núm. 1 EL FERROL Espartero núm. 41

CULTURA NACIONAL

El Director General de Enseñanza Primaria llegará el lunes a La Coruña

Realizará diversas visitas a centros escolares de Galicia

MADRID, 18.— Para presidir en representación del ministro de Educación Nacional la peregrinación del Magisterio Oficial de Galicia, a Santiago de Compostela con el fin de ganar el Jubileo, sale el Director General de Enseñanza Primaria don Romualdo de Toledo, acompañado de sus hijas; el secretario particular, don Francisco Argos; el jefe de la administración del ministerio, don Nicolás Arias Andreu; el inspector general de la zona de Galicia, Asturias y León, don José Lillo; y el inspector nacional de las delegaciones provinciales de Educación Popular, don Juan Martínez. El lunes, llegarán a Lugo para visitar el emplazamiento del edificio de la Escuela del Magisterio; almorzarán en Betanzos para estudiar allí el problema escolar, siguiendo a El Ferrol del Caudillo, para estudiar el emplazamiento de escuelas nacionales y pernoctarán en La Coruña. El martes dedicarán la mañana a girar visita a la Granje Obrera de Atocha y a estudiar los servicios de enseñanza primaria y después de almorzar recorrer los alrededores de Santiago de Compostela.

también en Santiago de Compostela, otras 10.000.

MUSEO DE BELLAS ARTES DE LA CORUÑA
MADRID, 18.—Ha sido nombrada secretaria del Museo provincial de Bellas Artes de La Coruña, doña Isabel Martínez-Barbeito Mera y oficial de la misma secretaria, doña María Gasas Torres.

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS
Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras que no han realizado el curso de instructoras elementales de enseñanza de hogar, que nuevamente la S. F. de F. E. T. y de las JONS, convoca un curso para la obtención de dicho título, advirtiéndose que este curso es el único que se hará en el año y que la que no lo tenga hecho, si convocan oposiciones no podrán acogerse a ninguna otra.

Tendrá de duración un mes dando comienzo el primero de julio.
La matrícula debe hacerse en la Registraduría Provincial de la Sección Femenina (Cantón Grande, 22, segundo), plazo del 12 al 20, ambos inclusive, del actual, indicándose que a tal efecto deberán presentar dos fotografías tamaño carnet.

Este curso se realizará en La Coruña y Santiago pudiendo matricularse las que residan fuera de esta localidad en las delegaciones de las secciones femeninas respectivas.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA
La Coruña
El señor maestro nacional don Francisco Zubeldía Olive, deberá comparecer en este Organismo, por sí o persona autorizada, para recoger un documento referente a su situación profesional.

La Coruña 18 de junio de 1948.—El Delegado, J. SIEIRA BUSTELO.

Examen de Estado

Ejercicio escrito

Se convoca para el próximo día 24, a las diez de la mañana, a los alumnos comprendidos entre los números 501 al 1.000, ambos inclusive, para verificar el ejercicio escrito. Los alumnos deberán ir provistos de diccionario latino y pluma estilográfica o lápiz tinta.

El día 25, a las cuatro de la tarde, se convoca a los alumnos comprendidos entre el número 1.001 y el final.

Santiago, 18 de junio de 1948.

El pueblo mejicano desea buenas relaciones con España

Declaraciones de Rodolfo Reyes a su regreso a Madrid

MADRID 18.—D. Rodolfo Reyes, ilustre político mejicano que ha visitado su Patria después de treinta y cuatro años de destierro, al regresar de nuevo a Madrid, ha declarado a un redactor de "Aribas", contestando a su pregunta sobre cuáles son los cambios más importantes que ha encontrado en su país: "Todo está muy cambiado. Imagínese: son treinta y cuatro años! Méjico, capital, es una ciudad inmensa, con calles de más de veinte kilómetros, donde el automóvil es absolutamente necesario. Hasta las clases medias lo tienen. Los mejicanos siguen siendo los mismos; pero su vida y la del país ha sufrido un cambio profundo. Aquello está tranquilo. Ya no se presencian a cada paso "asonadas" como las de mi juventud". "Los Gobiernos actuales son muy bienintencionados; pero el pasado aún gravita muy fuertemente sobre el país. Tenemos cuatro millones de analfabetos indios casi todos, y el problema que algunos llaman racial exige más largas soluciones de convivencia". Refiriéndose a la política, el Sr. Reyes dice: "El presidente es un hombre muy bien intencionado. Ha de trabajar con prudencia, pues es un civil y está muy cerca del régimen de presidencia militar. La revolución debe sedimentar, reposarse y acercarse más al verdadero carácter mejicano. Allí todos somos católicos y la Constitución no puede aplicarse en algunos aspectos. En cuanto a España, todos los mejicanos desean relaciones con ella. Esto se hará, pues el tiempo debe traer también una aproximación. La situación actual es ajena a la voluntad mejicana"—CIFRA.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en Carballo, a las nueve de la mañana, en casa San Ramon, frente al Ayuntamiento. Admite suscripciones, anuncios y esquelas para este diario.

Ayer llegaron a Zurich los futbolistas españoles

El Sr. Muñoz Calero, confía en el triunfo de nuestra selección



MUÑOZ CALERO

ZURICH, 18.— A las nueve de la noche, con cierto retraso, han llegado los jugadores españoles de fútbol, con los federativos que les acompañan. Se han dirigido inmediatamente al Hotel Schweizerhof. Antes de la cena los expedicionarios han hecho un corto paseo por las calles principales.

El presidente de la Federación Española, señor Muñoz Calero, manifestó que han realizado un magnífico viaje tanto en avión como en el tren desde Ginebra.

Añadió "que confía mucho en el equipo español y que cree en su tercera victoria de la temporada, a pesar de jugar fuera del país. Su confianza estriba en la gran moral del equipo y que ofrece mejor conjunto que los que actuaron últimamente contra Portugal e Irlanda, y que ahora, a fines de temporada, se conocen mejor los jugadores más en forma".

Han sido recibidos en la estación por todos los miembros de la Federación suiza de Atletismo y de Fútbol y algunos miembros de la Federación Internacional, que se hallan actualmente en Zurich.

Su programa de hoy, viernes, dependerá del tiempo.

Se puede anticipar, sin embargo, estas tres cosas: un recorrido por el lago de Zurich, por la mañana, y después, una visita al Estadio donde se celebrará el encuentro el domingo que viene. Por la tarde efectuarán un viaje en tren por el famoso Hotelberg para dar a los españoles una ocasión para admirar las bellezas del paisaje suizo.—(ALFIL).

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2

REPARAZO Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS CROMADOS
15 AÑOS DE GARANTIA
ESTILO GAFAS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
CALLE DE LA CORUÑA, 114 (TEL. 8947)
COMERCIAL DE LA JERVA SUIZA
APARTADO 65 - ZURICH

INSTITUTO DE CENSORES JURADOS DE CUENTAS DE ESPAÑA

En virtud de consulta formulada por la Delegación del Organismo en la Zona 4 (Vigo), la Comisión permanente del Instituto de Censores Jurados de Cuentas de España, ha resuelto:

Atendida la importancia que el moderno régimen de Sociedades anónimas concede al derecho de información de los accionistas y la imposibilidad de que éstos, en múltiples ocasiones, puedan ejercitarlo por carecer de los conocimientos técnicos precisos, se considera ídico que cual quier socio o accionista de una Compañía mercantil requiera los servicios de un Censor Jurado de Cuentas para que, en el ejercicio de sus funciones, le informe del estado de las cuentas de la Compañía.

A tal efecto, si los Estatutos no habilitasen otra fórmula, podrá el Censor Jurado ser revestido de la cualidad de accionista, personándose, en tal forma, en la Empresa, a la que dará a conocer, previamente, el encargo recibido de los socios requerientes.

El Censor Jurado deberá exigir del socio o socios requerientes que el encargo o representación se le den por escrito, debiendo entregársiles el resultado de su trabajo, revisándolo de la garantía de su condición de Censor.

El Censor Jurado que en tal forma actúe no podrá concurrir a la Junta de socios o accionistas para intervenir como un socio más, y sólo podrá asistir a dicha Junta si se le autorizase expresamente como tal Censor Jurado.

Deberá tenerse en cuenta que no es misión propia de los Censores Informar "in voce" ante las Juntas generales, pues sus actuaciones deben limitarse al informe escrito.

Se pondrá especial atención en que en momento alguno aparezca que la función de Censor Jurado de Cuentas se ejerce oculta o clandestinamente, lo que no obsta a que, en determinados casos, si es preciso, se le revista de aquella condición de accionista para que ejerza su función, la que desempeñará con la independencia que la misma requiere y exactamente igual que si no fuese socio.

FIJESE COMO ESTÁ EL MUNDO

TIENE CIERTA LOGICA

Un tribunal alemán de desnazificación juzgó recientemente a todos los que componían el cuadro que anualmente representaba las famosas estampas de la Pasión en Oberammergau. Fueron declarados culpables, con la única excepción de Hans Zwick, que hizo siempre el papel de Judas.

LA SORPRESA



—¡Hombre! Aquí me mandan una noticia.

UN PASEO INOLVIDABLE

Desde luego es tentadora una invitación para pasear en automóvil, y nadie puede censurar muy duramente a cierta dama británica, que acompañada de un pequeño de ocho años, aceptase el requerimiento de un simpático joven para dar una vuelta en el flamante coche que conducía.

Lo que no sabía la dama —y cuando se enteró era un poco tarde— es que el pollo había robado el automóvil nada más que la tarde anterior; y en este pequeño detalle está la clave de las desventuras que multaron el bonito paseo. Cuando iban tranquilamente por la carretera de Barking, que debe ser preciosa, un policía de tráfico, "visó en el coche las mismas características del sustrato 24 horas antes en Blackpool, y tuvo la mala ocurrencia de dar aviso a la estación más próxima. Total que dos coches salieron en persecución del distraído joven y acompañantes, que se vieron, sin saber cómo, metidos en un fregado de policía. Porque el de la invitación, cuando oyó las sirenas que le requerían para detenerse, metió el acelerador a fondo, mientras tiraba de pistola y saludaba con unas cuantas salvas a sus perseguidores. Y así, de una carretera a otra, cruzando pueblos y villas a velocidad de vértigo, pasaron unas cuantas horas, hasta que, por fin, uno de los coches de la policía, consiguió cogero de frente y le hizo parar.

Crear que los sustos de la dama y su pequeño acompañante habían pasado cuando se vieron en tierra firme, fuera del bolido, es errar del todo. La policía tardó mucho tiempo en declarar inocentes del robo del coche y fueron precisos ciertos testimonios para convencerla de que ni sabía el nombre del palante muchacho.

Habría que oír ahora el interrogatorio, que tendrá que sufrir el chófer del primer taxi que necesite tomar la señora Smith.

EL "RECORD" DE LA VANIDAD

En la ciudad norteamericana de Alton, Illinois, la mortalidad normal es de diez personas por semana. Pero el año pasado, durante el mes en que estuvo de vacaciones el redactor encargado de las necrologías en el diario de la localidad "Evening Telegram", no se registró ni una sola defunción.

Lo que no se sabe es si el pueblo pidió que le fuera prorrogado el permiso.

PERIODICOS EN ESPAÑOL EN EE. UU.

Un total de 731 periódicos en lengua no inglesa se editan en Estados Unidos. Están distribuidos en 38 idiomas y es el español el que ocupa en primer lugar, con 97 publicaciones. El árabe, el gales y el coreano tienen un periódico cada uno.

Talleres NICROSA

ofrece a los industriales y público en general su moderna instalación de

GALVANOTECNIA

NIQUELADO, COBREADO, CROMADO Y GALVANIZADO

CALLE SAN ROQUE, 1 (esquina Plaza España). Teléfono 3851

ESTOMAGO CAIDO

Los desórdenes digestivos y nerviosos, son frecuentes por el resultado de no llevar el estómago a su posición normal, cosa corriente cuando se usan fajas engorrosas con almohadillas duras, tirantes bajo mangas etc. que a más de no elevar, ocasionan insuflables magulladuras. Suprime estos inconvenientes el dispositivo elevatriz "NEUMAR" (patente invención 14.616) innovación ortopédica americana, sitúa y eleva el estómago e intestinos a su posición normal. Consulte al médico (C. C. S. número 10.420)

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en LA CORUÑA, martes, 22, Dr. Angel Martínez, calle Juan Pérez, 3; en SANTIAGO DE COMPOSTELA, lunes, 21, Dr. Manuel Seijas Valenciano, Rúa del Villar, 5; en EL FERROL, miércoles, 23, Dr. José Villar Vázquez, calle General Franco, 91; en LUGO, jueves, 24, Dr. Julio G. Teijeiro, calle Conde Pallares, 5, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO Jaime Fabra, 12 Barcelona

TEJA PLANA "BORJA"

ALTA CALIDAD
Descarga vapor FERNANDO SUAREZ
ALMACENES
MATERIALES CONSTRUCCION
AMENEDO
Teléfono, 1633. SAN ANDRES, 118
LA CORUÑA

EDICTO

DON JOSE MARIA DE MESA FERNANDEZ, Magistrado Juez de Primera Instancia del número dos de esta capital y su partido.
HACE PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de muerte de Andrés y Casimiro Iglesias Candal, que se ausentaron por América en los años 1893 y 1910, respectivamente, cuya declaración solicita su sobrino Antonio Iglesias Torres.
Y para su inserción en el periódico oficial EL IDEAL GALLEGO por dos veces con intervalo de quince días, desde el presente edicto, que firmo en La Coruña a dos de Junio de mil novecientos cuarenta y ocho.
José María de Mesa.
El Secretario, Dr. José Otero.

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

NUEVO JUEZ DE INSTRUCCION DE COMPOSTELA

SANTIAGO 18.—Fue designado para el desempeño del Juzgado de Instrucción de esta localidad D. Antonio Fernández Rodríguez, que desempeñaba aquel cargo en Villalba. En la próxima semana se posesionará de su cometido, en el cual le deseamos muchos éxitos.

OBRAS EN EL ALTAR MAYOR DE LA BASILICA

El Dean de la Catedral doctor Portales Pazos ha recibido una carta del señor Ministro de Educación Nacional en la que le manifiesta la promesa de que concederá la subvención necesaria para la realización de las obras de reparación en el Altar Mayor de la Basílica, que resultó con desperfectos en el incendio de hace ocho años.

UN ROBO

Fue detenido por la Guardia civil de Sigüeiro e ingresado en el cárcel el vecino de la Sionia Daniel Corral Hernández, como autor del robo de especies de labranza en el domicilio de su concuina Rita Pico Montenegro.

LA MILICIA UNIVERSITARIA SALIO PARA EL CAMPAMENTO

Empezó el viaje al campamento del Monte de la Reina, en Zamora, la Milicia Universitaria. El convoy especial salió de la estación del ferrocarril a las once de la mañana y los componentes de la Milicia fueron despedidos por muchos santiagués y militares. Al arrancar el tren, se oyeron vivas a España, a la Universidad y a la Milicia. Estuvieron en la estación a decir adiós a los milicianos, el comandante militar de la plaza y las autoridades locales.

DE LA UNIVERSIDAD.—LICENCIADOS EN FILOSOFIA Y LETRAS

Por enseñanza oficial se han licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras las señoritas María Gloria Eleanora Prieto Rodríguez, Lourdes Fernández Vega, Rosario Piñón Fernández, Dolores Pedrosa Martínez y los señores don Francisco Vato, Eduardo Suárez Zas y Segundo Cambón Suárez. Enhorabuena.

NUEVO SECRETARIO DEL JUZGADO DE INSTRUCCION

Se ha posesionado del cargo de secretario del Juzgado de Instrucción, el que lo era del número uno en Valladolid don Pablo Pena de Ojano. Le deseamos muchos éxitos en su cometido.

NUEVOS ABOGADOS

Los abogados que por enseñanza oficial han terminado en este curso los estudios en la Universidad son los señores don Antonio Abadía López, Evaristo Vázquez Vidal, Juan Alonso García, José Afonso Garrido, José Fernández del Puerto, Pilar Peña de Andrés Moreno, Marina Fernández Vázquez, Isidoro Abal Vieites, José Fuentes González, Antonio Castro García, Juan Casqueiro Martínez, Serafín Haro Soutelo, José Ocampo Otero, Dionisio Salvador Alonso, Jesús Tobío Fernández Luis Banco de Tella, José Torres López y José Fernández de Puelles. Enhorabuena.

LA SACRAMENTAL DE SAN FERRUOSO

El próximo domingo día 20, celebra la parroquia de San Fustoso, su Sacramental.

Por tratarse de la parroquia en que está emplazado el Palacio Arzobispal es tradicional que todos los años jubilarles corra a cargo del Prelado la celebración de esta función parroquial, costumbre que se continuará este año, encargándose de costearla el Excmo. Sr. Obispo-Vicario doctor Souto Vicosó.

EL FERROL DEL CAUDILLO NOTICIAS DE MARINA

Se concedió la pensión anual de 1.500 pesetas a doña Luz Poza Junco, como viuda del ex-primero contra-maestre de la Armada, don Aveino Sousa Fernández. La de 1.500, a doña Carmen Becero Ponce, viuda del sargento don José Vérez Becero. La de 2.250, a doña Purificación Franco Rodríguez, viuda del auxiliar don Juan Leira Fernández. Se destina a la Escuela de Mecánicos, como ayudante instructor, al cabo primero de Infantería de Marina, don Alfonso Montenegro López. Causa baja en la Milicia Naval Universitaria, el alumno don José María Jiménez Urbano. Se promueve a sus inmediatos empleos a los capitanes de corbeta don Ignacio Martell Vinierra, don Emilio Serra Armas y don Juan García y García. Pasa destinado al Ministerio de Marina, el capitán de fragata don Manuel de la Puente y Magallanes. Se destina a la Dirección del Material, en el Ministerio, al capitán de fragata don Joaquín García Charlo.

TOMA DE POSESION

Se hizo cargo del mando de la primera flotilla de destructores, el capitán de navío don Ricardo Galvar y González, que cesó de jefe de Estado Mayor, siendo objeto de una respetuosa despedida por parte del personal, que estaba a sus órdenes. Le hizo entrega el capitán de navío don Fernando Meléndez Borjart.

EL VIAJE DEL "ELCANO"

Noticia oficial de la cuenta de hacerse en ruta hacia Marín, el buque escuela "Juan Sebastián Elcano". En Marín, debe estar dicho buque el 30 del actual, o primero de julio próximo. Permanecerá en dicho puerto.

to dos o tres días, saliendo luego para Cádiz.

EN LA CASA-CUNA

En la Casa-Cuna, a cargo de las Hermanas de San Vicente de Paul, se va a instalar un servicio de lavadero mecánico, merced a reciente acuerdo de la Diputación.

El servicio que va a instalarse es de gran precisión y utilidad para las Hermanas que tienen a su cargo tantos niños desamparados.

DE SINDICATOS

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Hermandad de Labradores y Ganaderos, el haberse recibido un cupo de pulpa de remolacha, pudiendo pasar por las oficinas de esta Hermandad a retirar el oportuno vale.

LUGO

LUGO, 18.—Con gran éxito actuaron hoy en el Circo de las Artes los destacados artistas Celso Díaz (violín) y Juan Bernal (piano), que fueron acogidos con simpatía por el numeroso público que llenaba el local.

Mañana sábado obsequiarán al público lucense desde los micrófonos de Radio Lugo en una emisión que se celebrará a las tres de la tarde.

Ha quedado terminada una exposición de labores confeccionada por un grupo de alumnas del "Colegio "Balmes", que se podrá visitar a partir del próximo lunes de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Se están celebrando unos cursos de formación agropecuaria para maestros nacionales. El éxito que alcanzan los mismos ha servido para que algunos Ayuntamientos y Hermandades que desconfiaban de ellos, se hayan decidido a prestar su colaboración subvencionando a los maestros de sus localidades para que asistan a los cursos.

Con gran éxito se ha iniciado la radiación de la emisión "Fiesta en el aire" que se celebra en el Gran Teatro. Han sido muy numerosos los artistas noveles que han tomado parte; algunos de los cuales han puesto de manifiesto que poseen una categoría apreciable.

PONTEVEDRA

NOMBRAMIENTOS DEFINITIVOS

PONTEVEDRA, 18.—Con carácter definitivo fueron nombrados, secretario del Ayuntamiento de Pontevedra, don Eugenio López Yáñez; del de La Estrada, don José Fernández Otero; del de Fuenteseras, don Benjamín Estévez Garris, y del de Silleda, don César Castelo Penas.

PLAZA A CONCURSO

Para provistar en propiedad, se anunció a concurso la plaza de médico encargado de consultas de Tisiología en el centro secundario de Higiene Rural de La Guardia.

REHABILITACION DE FUNCIONARIO

Fue rehabilitado en su cargo de auxiliar del juzgado municipal de La Estrada, don Jesús Suárez Babela.

NOTAS MILITARES

En la 139 Comandancia de la Guardia civil de esta capital se anuncia una vacante de teniente y tres de sargento.

ACCION CATOLICA

Con motivo de fin de curso de las ramas juveniles de Acción Católica, el domingo próximo habrá en San Bartolomé una misa de comunión a las nueve y ejercicio eucarístico, con imposición de insignias a las ocho de la tarde.

VIGO

VIGO, 18.—Esta tarde se disputaron en la ría las primeras pruebas de las regatas de interflotas del Real Club Náutico de Vigo y la Escuela Naval Militar de Marín.

Tomaron la salida once balandros de la clase "Stard" y 13 de la "Snipe", de los cuales se retiraron algunos por avería después de comenzada la prueba. Las regatas fueron presenciadas por numerosísimo público, y la clasificación fue la siguiente:

Clase "Stard", primero "Dugán II", de Vigo; segundo "Brisote", de Marín; tercero, "Mistral", de Marín; cuarto, "Masacaso II", de Vigo, hasta un total de ocho clasificados.

Clase "Snipe", primero, "Aviápon", de Vigo; segundo, "Spica", de Marín; tercero, "Sur"; cuarto, "Arosa", quinto, "Xiringo"; sexto, "Aviápa", todos de Vigo, hasta un total de once clasificados.

Mañana, por la tarde, se disputará a segunda jornada.

VILLARSA

Solemnísimos han estado los cultos celebrados en la Iglesia parroquial en honor de San Antonio. La misa de comunión muy concurrida de fieles de uno y otro sexo que se acercaron al Altar para recibir al Señor, así como multitud de niñas y alumnos del Colegio de Monjas Filipenses. La cantada, a las doce (como era domingo) abarrotada de devotos, que escucharon al Rvdo. P. Elías, Dominico del Convento de Padrón; que estuvo acompañando, en los sermones que predicó (mañana y noche) habiendo agradado sobremanera.

En el último día del novenario con exposición de S. D. M. (y al terminar la Reserva) impartió la bendición el virtuoso sacerdote vigués, Sr. Santamaría.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y DE LA RIVA Feleff. 1006. SANTIAGO

Por último todos los asistentes (que acudieron al templo) como terminación del novenario, besaron la reliquia del Santo de manos del párroco señor Chantada.

Asimismo tuvo lugar en el pintoresco paisaje, encajado en la ermita, denominada, de San Antonio, propiedad del acatunado propietario D. Joaquín Martínez Antez, la tradicional fiesta del mismo Santo, en donde la festividad religiosa, alcanzó extraordinario relieve; sobre todo la misa mayor, cantada con afluencia orquestal. Hubo ofertas de numerosos romeros, continuando luego la tradicional romería, que duró hasta terminar la hora del permiso autorizado.

Iguales o parecidos festejos se celebraron en la Capilla (dedicada al mismo Santo) en el lugar de Fagilde (Vilagüja) predicando en la misa cantada el Rvdo. P. José Martínez, de la Orden Dominicana, y a cuyos festejos acudió infinidad de gente de estos alrededores.

Con brillantes calificaciones aprobó el primer año de Bachillerato la niña Iliar García.

Asimismo han efectuado en Vigo los exámenes del primer año de la carrera de Comercio, los niños José y Manuel Martínez García.

A todos ellos enviamos nuestra felicitación.

La Comisaría del Cuerpo General de Policía ruega a los propietarios de casas y a los inquilinos que en virtud de la Ley de Arrendamientos Urbanos hayan alquilado o que en lo sucesivo aquilien pisos o habitaciones a personas que vienen a residir accidentalmente a esta localidad, la obligación ineludible que tienen de poner en conocimiento de esta Comisaría, hallándose también comprendidos en ello, los que den o faciliten camas, quedando estos además obligados a entregar diariamente en esta Dependencia los correspondientes partes de entrada de las personas que alojen, incurriendo en las sanciones que determinan las disposiciones vigentes a estos efectos en caso contrario.

CAMBADOS

LAS SACRAMENTALES

Con algún retraso, debido a causas ajenas a nuestra voluntad, hacemos constar la extraordinaria solemnidad que este año tuvo la festividad en honor del Santísimo Sacramento en nuestra villa, la que estuvo a cargo del cofrade mayor don Antonio Quintanilla Álvarez.

La misa solemne que revisó máxima brillantez, fue presidida por las autoridades, ostentando la representación del ministro de Obras Públicas señor Fernández Ledreda, especialmente invitado por el señor Quintanilla, el ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia; presidieron también el Intendente de la Armada en el Ferrol, del Caudillo, señor Velón González Pardo y otras relevantes personalidades.

El banquete admirablemente servido en el domicilio del señor Quintanilla, fue presidido por dichas autoridades y al que asistieron nutridas y selectas representaciones de diversas localidades, en especial de Villagarcía, así como autoridades locales y numerosas personas de la villa. La procesión que, presidida por las autoridades, hizo su tradicional recorrido, resultó muy solemne, llevando a S. D. M. el canónigo lectoral Dr. Rey Martínez, a cargo del cual estuvo la bellísima oración sagrada pronunciada en la misa mayor.

En el triduo, así como en los diversos actos de este día, actuó con gran acierto la mesa coral Santa Marina, compuesta por más de cincuenta voces, bajo la personal dirección del cofrade señor Quintanilla Álvarez.

Todo ha resultado muy bien, por lo que muy cordialmente felicitamos al señor Quintanilla, felicitación que hacemos extensiva al nuevo cofrade designado para el próximo año, don Manuel Silyoso Ferró. —En Felinanes ha resultado también muy solemne la función al Santísimo Sacramento a cargo este año de don Manuel Rodolfo y familia, siendo designado mayordomo para el próximo año, a petición propia, doña Joaquina Armada y Losada viuda de Gil Casares. Nuestra enhorabuena.

NUEVOS PROCURADORES

En los recientes exámenes celebrados en la Audiencia Territorial de La Coruña, han obtenido el título de procuradores de los Tribunales, nuestros buenos amigos y convecinos don Manuel Silva Argandoña y don Antonio Piliado Cheves, este último con la calificación de sobresaliente.

Nuestra cordial felicitación a los nuevos procuradores a quienes deseamos un gran acierto en el ejercicio de la profesión.

DE EXAMENES

En el Colegio de los PP. Jesuitas en Vigo, obtuvo la calificación de sobresaliente en el primer año de bachillerato el niño Antonio Piliado Montero. Han obtenido igualmente brillantes notas en los respectivos cursos de bachillerato y en los diversos centros donde han tenido lugar los exámenes, los alumnos María del Pilar Rodríguez Cobas, Antonio Casamaño Fraga Manolito Ares Rubio, Tonsifio Quintanilla Padín, Manolito Villalta, Ernesto Losada Dopazo, Manolito Piliado Montero, Benito González Rapoco, Eulogio Pomares Zaráte, José Peña Domínguez, María Celia Piliado Montero, Antonio Vázquez Fernández y Antonio Cufias Álvarez. En el Instituto de Enseñanza Media de Pontevedra ha obtenido magníficas calificaciones en los cursos sexto y séptimo del bachillerato la alumna Rosita Piliado Montero y en la Escuela de Comercio de Vigo han obtenido buenas calificaciones las alumnas María Jesús Quintanilla Álvarez y Milita y Carmela Cufias Álvarez.

Nuestra cordial enhorabuena a todos, que hacemos extensiva a sus respectivos familiares.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa del competente oficial segundo del Registro de la Propiedad de este partido don Antonio Piliado Cheves.

Tanto la madre como el recién nacido, primogénito de este joven matrimonio, se encuentran sin novedad.

Nuestra enhorabuena.

LAS OBRAS EN EL PUENTE DE CASTRELO

Aunque de manera real y concreta no podemos decir nada de las obras de repa-

ración y reforma del puente sobre Umiá y más comunmente llamado de Castrelo, va que por ahora solo figurará magnífico proyecto, si diremos que recientes manifestaciones del señor Quintanilla jefe de Obras Públicas de la provincia, al alcalde y al señor Quintanilla en su última y reciente estancia en esta la tan deseada reparación dará comienzo inmediatamente ya que en ello pone gran interés el Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas.

Porque así se cumpla y ello sea con máxima prontitud, hagamos fervientes votos, confiando en que pronto se restablezca este medio de comunicación de máxima necesidad para toda esta comarca.

SARDINEIRO (FINISTERRE)

Parece que es un hecho la terminación de las obras de la carretera del puerto de Mugla y Negrelros. Se ha demolido ya última casa del señor Vidal para que dicho señor diera toda clase de facilidades y el bien es cierto que las dos máquinas quedan en el trayecto —cuyos propietarios se oponen a su desmoronamiento— estrechan algo la carretera en un punto es sin embargo lo suficiente para permitir la libre circulación. Por tanto, presumible que estas obras finalicen pronto, y esperamos del ingeniero director de las mismas, señor Molezán, acerca los expedientes de expropiación a fin que en fecha inmediata las casas de referencia puedan ser derrumbadas y así queda definitivamente terminada la terminación trae consigo, además de grandes beneficios a las múltiples actividades que atraviesa, huertanas de toda concepción, y al comercio de las zonas de Negrelra, Noya, Padrón, Mur, Carballo, Santiago, etc., el acortamiento de un buen número de kilómetros a estos pueblos costeros del partido de Corcubión con la ciudad del Apóstol.

BETANZOS

Con regular concurrencia se celebró la feria del 16 en esta ciudad, habiendo verificado muchísimas transacciones en ganados y productos del campo.

Las patatas nuevas se cotizaron a 20 y 20 céntimos el kilo, y las viejas 1'25 y 1'50, también kilogramo. Siguen baja, bastante acentuada, en el ganado de cerda y vacuno, cotizándose los lecheros de los primeros, de seis semanas, a 15 y 150 pesetas uno.

Jugando ayer tarde varios niños de las cercanías de las escuelas de San Francisco de esta población, encontraron una bomba sin explotar, al parecer, procedente de las empleadas en la procesión del pasado domingo, y sin darse cuenta de las consecuencias del riesgo que corrían la hicieron explotar, resultando dos de ellas con gravísimas heridas, siendo conducidos inmediatamente al Gran Hospital de San Miguel en donde fueron atendidos rápidamente. Los otros tres quedaron igualmente atendidos debidamente por los médicos señores Romay y Gandía y el ortodóncico señor Fernández Folla (don Benigno).

Los referidos niños que fueron conducidos a Santiago se llaman José Saorín, de 11 años, sufre herida en mejilla, uñerda y pierna del mismo lado, quemaduras en ambos ojos. José Pardo, de 9 años, sufre amputación total de la mano derecha, por la muñeca, y de un dedo de la mano izquierda. Estos dos niños fueron llevados a Santiago.

LA SEÑORA

D. Agueda Fernández Gantes

Falleció en el día de ayer a las 42 años de edad

R. I. P.

Sus apenados hermanos, Manolo Arturo y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver desde el Hospital de San José al Cementerio General de esta ciudad, acto que se verificará hoy a las una y media por lo que les quedará agradecidos. "Gran Funeraria"

LA SENORITA

Emma Méndez Ramos

FALLECIO AYER

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Papal - R. I. P.

Su apenado padre don José Méndez Montoto, hermanos José, Sara, Luis, hermana política Manuella Lafuenté, tíos, primos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy a las doce y media, por lo que les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Alfredo Vilas número 5 - 1.º "Gran Funeraria"

EL SEÑOR

D. Justo Rodríguez Ló 192

GUARDIA MUNICIPAL JUBILADO

Falleció en el día de ayer a los 78 años de edad - R. I. P.

Sus apenados hijos doña Antonia y don Perfecto Rodríguez; nietos, José fina y Ricardo; hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy día 19, a las seis y media de la tarde favor por lo cual les anticipan gracias.

Casa mortuoria: Calle del Carmen, 22 "Gran Funeraria"

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DOÑA CELIA BRAÑAS FERNANDEZ DIRECTORA Y PROFESORA QUE FUE DE LA ESCUELA DEL MAGISTERIO DE LA CORUÑA, FALLECIDA EL DIA 12 DE JUNIO DE 1948

EL SEÑOR DON ANGEL MARTINEZ ROCA MAESTRO NACIONAL Que falleció en su casa de Orosa (Aranga) el día 23 de mayo de 1948 después de recibir los Auxilios Espirituales

EL SEÑOR DON FRANCISCO RODRIGUEZ CANDAL FALLECIO AYER A LOS 49 AROS DE EDAD

Fragmentos de anuncios y noticias de otras páginas del periódico, incluyendo nombres como 'El Ba...', 'Ay...', 'Dr. V...', 'MED...', 'CONS...', 'PIEL...', etc.

DEPORTES



España y Suiza se enfrentarán mañana por quinta vez

Hasta ahora los futbolistas hispanos obtuvieron siempre la victoria

Mañana jugará en Suiza, contra el equipo representativo de ese país, la selección nacional española de fútbol. Es la quinta vez que se verán las caras los futbolistas suizos y españoles, y hasta ahora la victoria ha sonreído siempre a los nuestros. ¿Qué ocurrirá esta vez? No somos muy optimistas porque nuestra selección no ha logra-



MUÑOZ

do recobrar la potencialidad que había tenido años atrás. Pero, de todos modos, quién sabe si la tan despreciada "furia" — más que la táctica — aun no asimilada que ahora se le imprime — logrará evitar que se rompa la cadena de triunfos cosechados hasta el momento frente al equipo del país de los lagos.

Mientras tanto, bueno será alegrarnos un poco haciendo memoria sobre las luchas anteriores sostenidas por ambos equipos.

El primer encuentro se jugó en Berna, el día primero de junio de 1925, y España obtuvo el triunfo por 3-0. Una auténtica proeza, porque no puede olvidarse que nuestro rival había conseguido llegar un año antes a la final en la Olimpiada de París — en la que una intervención desafortunada de Vallana dio a los Italianos el único tanto que había de suponer nuestra eliminación del gran torneo — tras de derrotar a equipos de la categoría del Italiano, checoslovaco y sueco. Pero después del empate a cero de la primera parte, Errazquin logró los tres tantos. El equipo español — que causó extraordinaria impresión — formó con Zamora; Quesada; Pasarin; Samitier, Gamborena, Peña; Plera, Cubells, Errazquin, Echeveste y Alcázar.

Dos años después — el 17 de abril de 1927 — en el Sardinero, España obtuvo una mínima victoria, por 1-0, si bien nuestro equipo tuvo que formarse prescindiendo de los elementos que actuaban en los ocho equipos que estaban participando en la Copa. Formó nuestra selección así: Zamora; Juanín, Porras; Prats, Carmelo, Valderrama; Lafuente, Golburu, Osoar, Galatas y Ojoso; y el tanto lo marcó el gallego Oscar de cabeza.

Hasta el 3 de mayo de 1936 no vuelven a jugar ambas selecciones, haciéndolo en Berna, y obteniendo España la victoria por 3-0, cuando menos se esperaba. Fueron los triunfadores: Blasco; Zabala, Aedo; Zubleta, Muesquera (Vega); Roberto; Vantóris, Regueiro, Lángara, Leoue y Gorostiza. Marcaron los tantos Lángara y Leoue.

Cinco años más tarde — el 28 de diciembre de 1941 — en el campo de Mestalla, nuestro equipo vuelve a derrotar al suizo por 3-2, en parte de cuyo encuentro actuó el guardameta coruñés Acuña. Marcaron los tantos españoles Campos y Mundo (2), y el once hispano fue el siguiente: Martorell (Acuña); Teruel, Ocejja; Reich, Germán, Machín; Epi, Herreria, Mundo, Campos y Gorostiza.

Como puede verse, los triunfos más acusados de España contra Suiza los obtuvo fuera de nuestra nación. Veremos si ahora ocurre otro tanto.

HOCKEY SOBRE HIERBA

Mañana, a las doce, Deportivo - Junior

Mañana a las doce, en el campo de entrenamiento del Estadio, disputarán un encuentro de hockey sobre hierba los equipos R. C. Deportivo y C. D. Junior, que será dirigido por D. Diego Vela.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar, en mm., 767,7. Temperatura máxima, 19,5 a las 11,30. Idem mínima, 11,6 a las 0,5. Idem media, 16,5. Humedad media en por 100, 77. Estado de la mar, marejadilla.

CICLISMO

El "IV Gran Premio 18 de Julio" en Pontevedra

Al igual que en años anteriores, la Sección de Deportes de "Educación y Descanso" de Pontevedra, prepara la celebración de la interesante prueba deportiva regional "IV Gran Premio Ciclista 18 de Julio", que tan buen ambiente logró en sus anteriores ediciones.

En esta competición, podrán participar todos los corredores aficionados de las cuatro provincias gallegas, que sean productores afiliados a la citada Obra Sindical, cuya inscripción deberá ser curada a la referida Sección de Deportes (Plaza Generalísimo, 10) en un plazo que finaliza el 13 de Julio a mediodía, con carácter improporrogable.

Este "IV Gran Premio Ciclista", comprende un total de 120 km. con el siguiente itinerario: Pontevedra, Barro, Moraffa, Cuntis, La Estrada, Cuntis, Caldas de Reyes, Villagarcía Cambados, Sangojo y Pontevedra. Se dividirá en dos etapas que habrán de correrse el mismo día, disputándose numerosos "primas" y premios.

II GRAN PREMIO DE UJO
El día 17 del próximo mes se disputará, con motivo de las fiestas de

Las películas que representarán a España en el Certamen Hispanoamericano

MADRID, 18.—En la reunión celebrada por la comisión permanente de la Junta Sindical de Cinematografía, sometida a votación las ocho películas que han de representar a España en el certamen cinematográfico hispanoamericano, resultaron elegidas las siguientes: "Las aguas bajan negras", "Botón de ancla", "Don Juan de Serrallonga", "Don Quijote de la Mancha", "Locura de Amor", "Mariona Rebull", "La princesa de los Ursinos" y "Reina Santa".—(CIFRA).

Nuestra Señora del Carmen, el IV Gran Premio Ciclista de Ujo con el recorrido Ujo-Mieras-Lena, de 115 kilómetros.

Existen quince premios — el primero de 1.750 pesetas y una copa para los nacionales; ocho para los regionales y tres para los locales y comarcales. Además han sido donados varios trofeos y están establecidas primas en todas las localidades que forman el trayecto de circuito.

EL MADRILEÑO PEREZ, CAMPEON NACIONAL DE AJEDREZ

MURCIA, 18.—El madrileño Pérez se ha proclamado campeón nacional de ajedrez, y el catalán Sabarido, subcampeón. La clasificación ha quedado así: 1.º Pérez, de Madrid, 6 1/2 puntos; 2.º Sabarido, de Cataluña, 6; 3.º Fuentes, de Madrid, 5 1/2; 4.º Torán, de Alicante, 4 1/2; 5.º Sanz, 4 1/2, y 6.º Casas, 3. En el Ayuntamiento se efectuó la entrega de los premios.

OCHO PUGILES ESPAÑOLES EN LA OLIMPIADA DE LONDRES

MADRID, 18.—De los dieciséis pugiles aficionados seleccionados por don Fabián del Valle para componer el equipo español que ha de actuar en la Olimpiada de Londres, sólo podrán formar parte del mismo, un total de ocho boxeadores.

Este equipo nacional saldrá de Madrid en avión con destino a la capital británica el próximo día 27 de Julio. Hasta entonces, los dieciséis seleccionados permanecerán en la sierra, sujetos a un severo plan de entrenamiento bajo el preparador señor Comas y del auxiliar Guzmán.

Con el equipo español de boxeo se trasladarán a Londres varios directivos de la Federación Española y cinco directores, solicitados estos últimos por la Federación Internacional de Boxeo.—(ALFIL).

JOE LOUIS SE PREPARA PARA DEFENDER SU TITULO

POMPTON LAKES (NUEVA JER-

SEY), 18.—El campeón mundial de los grandes pesos, Joe Louis, que en sus recientes sesiones de entrenamiento parecía cansado y lento, ha pegado hoy más fuerte y rápido que cualquier otro día desde que inició su preparación.

Joe Louis hizo un asalto con Chamus O'Brien, con Mackinley English, Richard Shagan y Roy Taylor, tumbando a todos ellos. Louis pesa hoy 215 libras y media, media más de la que espera dar en la báscula el día que defienda su título en el Estadio de los Yankees, el miércoles que viene.

Cuando se le informó en una conferencia de prensa que Joe Walcott había declarado que cuatro boxeadores le habían pegado más fuerte que Joe Louis, éste respondió que "después de nuestra pelea, posiblemente cambiaré de opinión". Joe Louis se entrenará hasta el lunes, descansando así dos días antes del combate.—(ALFIL).

El Oporto, posible rival del Barcelona en el "Teresa Herrera"

Ayer fue un día de gran actividad telefónica para el dinámico Cristiano Álvarez, "alma mater" del III Trofeo Teresa Herrera, como ya lo había sido de los anteriores. Descartado el Atlético de Bilbao, que ese día tiene partido en Madrid, se puso al habla nuevamente con los clubs portugueses Sporting, Belenenses, Benfica y Oporto. Los tres primeros juegan mañana una eliminatoria de Copa, y aunque uno de ellos ha de quedar eliminado, se ha preferido asegurar la participación del último, libre por ahora de compromisos, y que es casi seguro que sea el rival del Barcelona el día 29. Un rival de tanta categoría, que este año ha vencido al Arsenal londinense; al Lille, campeón de Francia, y a Valencia.

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña
- E. García Márquez**
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 a 30 y V. San Nicolás, 4-1.º
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo. (Casa Vituro). Tel. 1474
- Dr. Ramallal Rumbo**
Cirujía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).
de 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255
- E. Tojo Rilo**
MEDICINA INTERNA.—RAYOS X
Consulta de 12'30 a 2 y de 4 a 7
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º Izda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)
- Francisco Cid**
Comandante Médico especialista en enfermedades de Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16. — Teléf. 2790
- Dr. J. Garrote**
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata.
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié) de 5 a 7. Tel. 3111. Sanatorio de Carmen
- Dr. Emilio Baeza**
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6.
Sanatorio Unión 26.
- Dr. Joaquín García López**
CIRUGIA GENERAL
Consulta (portátil) de 4 a 6
Ramón de la Sagra 9-2.º Teléfono 8356
- García-Ramos**
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Ferrol, 21 Teléfono 3844
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 7

- Gómez-Ulla**
CIRUGIA GENERAL
JEFE DE ESTE SERVICIO DEL HOSPITAL MILITAR
Consulta de 4 a 6. Compostela, 8
- Dr. Ovidio Vidal Ríos**
Jornalista Médico, Jefe de Laboratorio de Hospital Militar. Medicina General. Especialista en Metabolismo Nutricional y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléfono 3214.
- Dr. López-de la Osa**
CIRUGIA GENERAL.—RAYOS X
Cirujano es interno de los Hospitales de San Carlos y Princesa de Madrid
Avenida Finisterre, 13. Teléfono 4337
- Dr. Álvarez de la Cruz**
Garganta, Nariz y Oídos. — Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51 55 pral., derecha.
- Dr. Merino**
PIEL — VENERAS — URINARIAS
RIÑON — VEJIGA — PROSTATAS
Preguntorio, 6. Teléf. 1238. Santiago
- Dr. Pío García López**
Enfermedades de la piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 3.º.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526
- José Pérez Estrada**
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid
Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo, Tfno. 3934.
- A. Bermúdez de Castro**
MEDICO PUERICULTOR
CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos)
- Dr. V. Mosquera Arroyo**
OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
Consulta de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7
Avenida Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos).

Anuncios por palabras

- Agencias**
ANUNCIOS para este Periódico, recóibense en Santa Catalina 33 "Reclam" Teléfono 2903.
- Aquileres**
PARA oficinas alquiler bajo óptico, mucha luz. Razón esta Administración.
- Automóviles**
SE vende coche "Hudson" S. P. en buen estado, 6 ruedas nuevas. Taller Conto. Teléfono. 103. Betanzos.
- Plazos**
A PLAZOS venta de turismo, magnífico estado. Cantón Grande, 14, segundo, Mañanas.
- Alhajas**
ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero - fabricante San Andrés, 33 primero. Teléfono 1102.
- Compramos**
COMPRAMOS pelo, para-mos mucho. Pet-saón, Real, 90.
- Escayola**
ESCAYOLA TAVIRA PARDO PARADA, S.L. Materiales de Construcción, Ferrería Droguería
Plaza de Pontevedra, 8. Teléf. 4426 LA CORUÑA
- Compramos**
COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16 - 17, bajo.
- Alhajas**
ALHAJAS. Compra brillantes y objetos, oro y plata. Hernández, San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.
- Demandas**
RADIO 20 kilómetros no paga descomodidad casa con buena Santa Catalina 11 bajo. Teléfono 1532.
- NECESITASE**
muchocha para todo, sabiendo de cocina Cantón Grande, 14, segundo. Mañanas.
- CINE**
CINE necesita butacas usadas. Dirigirse por escrito a C. S., esta administración

- Motores**
GRUPO bombas, electrogenos, motores eléctricos, gasolina Diesel, alternadores, dinamos, etc. Entrega inmediata. Suárez Hijos, Pez 30. Teléfono 311211 Madrid.
- Ofertas**
DELINEANTE Proyectista Jefe de delineación de Importancia Industria, se ofrece para trabajar en fábricas u oficina técnica. Para informes en apartado número 3. Gijón
- Ofrece**
OFRECESE persona solvente para llevar contabilidad todo el día o por horas. Troncoso, 16 primero.
- Préstamos**
PRESTAMOS, operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.
- Testamentaria**
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado Marina, 16 y 17, bajo.
- Sastrerías**
EN San Agustín 32-1.º Sastrería Trasmoras.
- Trasposos**
SE traspasa farmacia, titular primera categoría y única. Facienda des pago. Razón "Reclam", Sant-Catalina, 33.
- Varlos**
HABILITADO Clases Pastvas Colegiado, Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17 bajo.
- CRUCIGRAMA**
HORIZONTALES.—A, Marchar, Ve B, Nota, C, Da motivo, D, Intoxicar con gas, E, Nombre de mujer, F, En Colombia, acemitas, G, Letras de "gorro" VERTICALES.—1, Río, 2, Dios egipcio, 3, Población de Paraguay, 4, Peonaje, 5, Maravilloso, 6, Volver a vivir, 7, Invertido, observa, 8, Río suizo. Solución al jeroglífico núm. 228: Mj maestra, sí.
- Ventas**
MAQUINAS de hacer punto todas medidas y gargas marcas extranjeras y nacional. Conanem, Rosalía Castro, 1 y 3. La Coruña.
- SE vende motor**
SE vende motor de aceite pesado con cupo de 30 H. P horizontal, recientemente reparado y a toda prueba. Razón: "Aserradero Nuevo" de San Román, Buján, Coruña.
- MAQUINA**
MAQUINA punto grande, completísima con enseñanza. Agujas todas clases, Juma, Cordonería 2, segundo.
- VENDO o traspaso**
VENDO o traspaso barata, Fábrica Hoces, en esta con local, enseres, etc. No interesan curules, admitiendo proposiciones escritas. Administración, N. R. O.
- VENDO tres**
VENDO tres nuevas tres plantas, libre, calle Arenal. Bajo con 140 metros cuadrados patio magnífico. Inversión. Razón: San-tomás, 96 bajo.
- SE vende comedor**
SE vende comedor de castaño seminuevo. Razón: Ramón de la Sagra, 5. Portejía.
- PARTICULAR**
PARTICULAR vende magnífico turismo 15 H. P., toda prueba. Tratado directo. Razón: Hotel Europa.
- QUIERE usted**
QUIERE usted vender sus automóviles, motos y toda clase de objetos? En esta Sección se aceptan ofertas.

Parece que los sucesos de Clermont-Ferrand responden a consignas internacionales

El Gobierno francés está dispuesto a actuar con energía

PARIS

18.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA "LOGOS" ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Cuatro votos más tan sólo sobre la mayoría absoluta, necesaria y mínima para salir adelante, ha obtenido el texto del orden del día que invita al Gobierno francés a participar en la aplicación de las recomendaciones de Londres con seis condiciones, con seis reservas importantes resumidas en otros tantos puntos que encierran la irreducible desconfianza francesa ante la política que los anglosajones están decididos a implantar—con el asentimiento de Francia o sin él—en Alemania occidental. Bien es cierto que la mayoría que ha salvado al Gobierno se compone de nueve votos más que la minoría antigubernamental. Puede decirse, pues, que M. Bidault ha ganado la partida por nueve puntos.

El Gobierno no podía caer por una cuestión de política exterior de la que todo el mundo sabía que los representantes oficiales franceses habían tenido que limitarse a aceptar. Lo que interesaba no era la discusión sobre lo que piensan los franceses acerca del futuro de Alemania. Aquí no se ventaba ni se decidía el de Alemania ni de Europa. ¿Qué importancia hubiera tenido para los anglosajones y sus planes que la Asamblea francesa, sintiéndose ofendida, hubiera rechazado las recomendaciones de Londres? El único resultado de este gesto hubiera sido que el Gobierno Schuman hubiera tenido que dimitir. Por eso toda la importancia de este debate se cifraba en el número de votos que nos habla eloquentemente de la situación en que sigue encontrándose con cualquier motivo el actual Ministerio francés.

En los seis puntos, las seis condiciones que la Asamblea ha puesto al Gobierno al invitarlo a participar en la aplicación de las recomendaciones de Londres, se concentró todo el debate y sus resultados. ¿Qué importan los largos discursos, casi todos dirigidos a la galería electoral? ¿Quizás el Gobierno francés ha querido hacer esta demostración parlamentaria para ablandar las intransigencias de los aliados anglosajones; pero de nada le ha servido si no fué para probarles los milagros que puede hacer "la cocina parlamentaria francesa". Hemos presenciado el espectáculo de una Asamblea atacando sin tregua desde todos los bancos del hemisferio a un Gobierno que, finalmente, parece haber salido triunfante.

Ha escuchado las justificaciones con que se ha defendido M. Bidault. ¿No ha afirmado demasiado el ministro de Asuntos Exteriores francés al declarar que las recomendaciones de Londres constituyen un resumen de los puntos de vista, sobre los que los aliados se han puesto de acuerdo y que, en consecuencia, sobre otros extremos las negociaciones siguen abiertas?

ESCANDALO COMUNISTA

Terminadas las explicaciones de Bidault, se produjo un escandaloso intermedio contra él, que a mi entender acabó de ganar, por reacción anticomunista de la mayoría, los puntos o votos que podían faltar al Gobierno para salvarse. Se había pedido una suspensión de la sesión para que los grupos pudieran consultarse y con el pretexto de oponerse a esta suspensión el comunista Vedrines trató de defender una moción incidental interpelando al Gobierno sobre los sucesos de Clermont Ferrand. Dicha moción, pese a su importancia, no venía a cuento ni tenía nada que ver con el debate y la mayoría se opuso a que Vedrines hiciera oír su voz chillona subrayada por los disciplinados aplausos de la minoría comunista; pero ésta tenía preparado su número y como un solo hombre lo ejecutó gritando a coro: "Jules Moch, asesino", "Jules Moch, asesino". Los comunistas habían estado demasiado discretos durante todo el debate, y es que su modo de actuar es diferente. La calle es su campo de acción preferido. ¿Se va a iniciar ahora en Francia, con el pretexto de los sucesos de Clermont Ferrand, una campaña de agitación social de tipo revolucionario? En diversos pueblos se señalan hoy movimientos de solidaridad con los manifestantes y huelguistas, que se obstinan en ocupar las fábricas de neumáticos de dicha importante ciudad. En ella la población ha sufrido—y quizá sufre aún—momentos de terror. En Limoges, en Marsella, en

Saint Eloy y en otras poblaciones se han producido huelgas totales o parciales. La agitación cunde por toda Francia y la noticia de hoy es que va a extenderse a la región parisiense, que no es la más densa concentración obrera de este país, sino la que señala la pauta a las otras.

He aquí un real y grave peligro que amenaza la tranquilidad del Gobierno Schuman. ¿Obedecen a consignas internacionales las huelgas de Italia, y hasta esos doscientos cincuenta mil metaúrgicos belgas que han dejado de trabajar ayer? Todo parece indicar que se trata de "movimientos combinados". Pero aquí se dice que el momento en Francia ha sido mal elegido. La proximidad de las vacaciones y el buen tiempo no es lo más indicado para provocar huelgas. Aunque nadie se las promete muy felices, parece que el Gobierno está dispuesto a actuar con energía. Esos seis aviones que han llevado guardias republicanos a Clermont Ferrand son un indicio.

¿Qué importancia tienen ante todo esto las palabras sensatas de Paul Reynaud, asegurando que dentro de un año podrán discernirse las verdaderas condiciones de seguridad de Francia, hoy en situación muy diferente de la de "tete a tete" en que quedó en 1918, y las no menos razonables de M. Schuman al declarar que las recomendaciones de Londres son tan sólo un "modus vivendi" y la única garantía real de Francia está en la solidaridad con sus aliados y no en la vanidad de los textos? Todo esto es exacto; pero en realidad tiene que ver muy poco directamente con Alemania: la agitación social que sufre Francia es un síntoma del auténtico problema que tiene planteado el mundo, Francia, a regañadientes, en virtud de una vieja inercia, no ha tenido más remedio que escoger la única solución posible del mismo.

El candidato republicano sigue siendo una incógnita

NUEVA YORK

18.—(CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE" PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Gran tema, no es aquí más que el de la Convención republicana de Filadelfia. Casi ha pasado inadvertido el hecho de la partición que comenzó precisamente anoche y no en Palestina, sino en Alemania, al retirarse los rusos para siempre, según ellos, de una reunión de la "Kommandatura" que gobierno la ciudad de Berlín. Casi es sólo un eco en el mundillo político la batalla tormentosa que los delegados del Senado y de la Cámara están riñendo sobre los créditos de la reconstrucción europea.

Casi, también, no es más que un leve susurro la maniobra que acaba de hacerle el Congreso al Presidente Truman, dejando a su arbitrio y responsabilidad el instante de poner en marcha la nueva ley de reclutamiento. El gran tema es Filadelfia, y todo porque los 1.059 delegados republicanos entrarán el lunes en el salón de la Convención sin saber exactamente lo que van a hacer.

Como todos los pronósticos concuerdan en que el partido republicano tiene ahora la mejor probabilidad de triunfo de los últimos veinte años, todo el mundo cree que lo que harán en Filadelfia será nombrar el próximo Presidente norteamericano. El hecho de que esa sea el gran tema, obedece también a que ningún presunto candidato acude a Filadelfia con una ventaja definida. Si la elección fuera sólo una cosa de los círculos partidistas, la elección podría ser del senador Taft. Si se dejase en manos de los intelectuales internacionalistas y de los militares, el elegido sería Vandenberg. Si se pusiera al arbitrio del sentimiento público, el designado sería Stassen. Pero el panderero está exclusivamente en manos de los 1.059 delegados, y casi un tercio de éstos los tiene en su bolsillo el gobernador Dewey, cuya fuerza como representante del Estado más populoso y fuerte de Norteamérica no puede descontarse.

CUATRO racionamientos extraordinarios de aceite, habrá el año actual

MADRID 18.—Cuatro racionamientos extraordinarios de aceite se van a conceder durante el año actual, según ha anunciado el comisario de Recursos de la zona Sur, quien ha dicho que obedece a las medidas adoptadas por la Comisaría de Abastecimientos y el Ministerio de Agricultura. El reparto especial se realizará en toda España. Los cupos extraordinarios se darán en las fechas del 18 de julio, el 1 de octubre, en Navidad y el otro quedará a disposición de los gobernadores civiles de cada provincia para entregarlo en el momento que estimen más apropiado. Las autoridades de la Comisaría General de Abastecimientos, cuando conozcan con más exactitud la cosecha próxima, están dispuestas a estudiar la posibilidad de aumentar estos cupos en casos especiales. También se han concedido ocho millones de kilos de aceite con aceite superior a cinco grados—no buenos para el consumo humano—para usos industriales.—CI-ENA.

Cura milagrosa en apariencia ante la Virgen de Fátima

LISBOA 18.—Informan de Agra de Heroísmo que durante la Misa de enfermos ante la Virgen de Fátima se produjo una cura de apariencia milagrosa, confirmada por los médicos. La enferma María Concepción Bettencourt, de 36 años de edad, tenía cortado uno de los tendones del cuello, lo que le obligaba a tener siempre la cabeza apoyada, y se expresaba con voz apenas perceptible. Se puso de pie durante la Misa y comenzó a mover la cabeza con absoluta libertad y a conversar en voz normal.—EFE.

Uno de esos institutos de la opinión popular ha puesto ante sus consultados (CONTINUA EN CUARTA).

PARA VOSOTRAS

LAS MODAS ACTUALES

Por BLANCA DE LEBARIO

Jamás, desde hacía muchos años, habia sufrido la alta costura tan acerbos reproches como ahora. La Prensa, los críticos del arte y personalidades muy ajenas a las modas, han lanzado mil vituperios contra quienes llaman ellos inoportunos modelistas que han concebido tan pomposos atavíos femeninos en una época de tan poca estabilidad como la nuestra. Sin embargo, nótese que la fiebre murmuradora comienza ahora a apaciguarse y hasta parece que esas gentes calumniadas, no les extraña ya más el vernos vestidas a los modelos con una silueta gemela a la destumbrada que imperó en 1900.

Si es cierto que no sólo han sido los críticos los sorprendidos con tan brusco cambio de la moda, para nosotras también, esa rápida transformación sujeta a tanteos en muchos de nuestros hogares, ¡Pobres maridos! Tener que duplicar el presupuesto familiar para el vestuario de su caprichosa esposa. Pero todo ha entrado en completa calma, como sucede después de una aparatosa tormenta. Al fin y al cabo tienen fatalmente que cambiar de vez en cuando las modas, ¡con qué lenaríamos sino la historia de esas, si siempre quedasen estacionarias?

La vista va haciéndose a la nueva línea, nadie ahora ya lo que se llevó en los años pasados, poco o mucho, todas han atargado sus faldas, ¿y quién podrá dudar que así vestidas nuestra silueta ha ganado en esbeltez y elegancia?

Pierre Balmain, modisto parisiense, cree, fresa que es en la moda actual en la que la mujer encuentra la más perfecta expresión de su belleza; y yo estoy persuadida de que ello es muy cierto; efectivamente la cintura super-fina, amplias faldas que dejan en libertad el movimiento, unos hombros muy suaves, piernas cubiertas hasta casi los tobillos; y unas caderas muy redondas y perfiladas en su forma natural, ¡no creéis ser muy lindo todo esto? Tal se presenta la silueta de 1948, moda ideal que perdurará mucho tiempo.

Un confucionista católico

Por MANUEL GRANA

El Padre Lou, un diplomático chino convertido al catolicismo en 1910, se hizo benedictino; y ahora se marcha a su tierra, a fin de convertir a sus paisanos. Con esta decisión el monje septuagenario parece manifestar cierta nostalgia de la Patria lejana; no le ha conquistado del todo la civilización occidental. Su patriotismo y solidaridad racial le llevan también a lograr para sus compatriotas el "don de Dios", que él ha encontrado en la Iglesia católica. Y lo más interesante es que el antiguo primer ministro de China, llegado a ser abad del monasterio benedictino de Gante, declara ingenuamente que sigue siendo "confucionista", lo cual, a su parecer, no obsta para ser un buen católico; y hasta un monje modelo.

De esto podemos deducir que nosotros sabemos muy poco de la religión de Confucio, pues no podemos negar que el P. Lou conoce y practica bien la religión de Jesucristo. El nuevo misionero sabe muy bien cómo ha sido recibido en su país el mensaje evangélico. Los nestorianos desaparecieron, las misiones franciscanas fueron destruidas, las hazas apostólicas de los jesuitas terminaron en orientadas persecuciones; el inmenso Imperio chino, o la República de China, fué el P. Lou triunfante paladín, sigue siendo pagano, no obstante los esfuerzos y heroísmos de tantos misioneros.

¿Qué cambio ha notado él en la mentalidad de sus compatriotas, para prometerse una feiz resutado de su misión? En el libro que publicó acerca de esto, afirma que ha venido el tiempo de intentar un nuevo esfuerzo y que "China está dispuesta a escuchar el Evangelio de Cristo". Por eso él, con sus años y su prestigio nacional, cree que puede ser el apóstol de la nueva evangelización.

Que los misioneros occidentales no han profundizado bien la doctrina espiritual de Confucio, puede ser verdad, una vez que un hombre de su categoría lo afirma y pretende demostrarlo en su libro; pero que haya tanta coincidencia entre "los caminos de Confucio y de Jesucristo", hasta el punto de que se pueda ser confucionista y abad benedictino en Bélgica, es lo que a muchos católicos les parecerá extraño.

Hasta se pone en el título del libro el nombre del filósofo chino antes del de Jesucristo; aunque esto podamos explicárnoslo por haber nacido Confucio cinco siglos antes.

De todos modos, es una opinión digna de tenerse en cuenta. El P. Lou sirvió a su país como diplomático en San Petersburgo, La Haya, Bruselas; y trabajó denodadamente para derrocar la odiosa dinastía manchú. En la Conferencia de Versalles, después de la otra guerra, como primer ministro de China y su representante, no quiso firmar el Tratado que consideraba injusto para su Patria. Conviene recordar que por entonces era ya católico. Una vez proclamada la República de su país, pensó que su misión política había terminado y a sus cincuenta años pidió el hábito de novicio en la Abadía de San Andrés; después de ordenado de sacerdote, el Papa le hizo abad de la de San Pedro. Es, por tanto, uno de los fundadores de la China moderna y eclesiástico católico de elevada categoría.

Niega con absoluta convicción el ateísmo que se atribuye a su maestro Confucio y declara una y otra vez que él es confucionista y católico, todo en

una pieza. De ello deduce que no se debe perturbar demasiado la religiosidad de los chinos en general, ni hacerlos católicos; pues, según ejemplo, pueden serlo, y fervorosamente, sin renunciar a su tradición nacional en la vida de su espíritu.

Eso sí, quiere para los chinos la liturgia "china". Y aquí nos encontramos con el problema religioso más fácil y más delicado de nuestros tiempos.

En un artículo anterior hemos precisado apostó de las observaciones a este respecto del P. Perrin, S. J., famoso sacerdote obrero. Sin embargo, todos los que "viven" su religión comprenderán la importancia del asunto; y no encontrarán exageradas las reformas litúrgicas de este herético apóstol de las masas obreras. Una liturgia rutinaria asfixia las aspiraciones religiosas del alma.

Otra de las exigencias del P. Lou es que China se aproxime de verdad (CONTINUA EN TERCERA)

Matrimonio válido pero ilícito

ANA DE BORBON Y MIGUEL DE RUMANIA

Posibilidad y realidad de los milagros

Ataque a los precios en Francia

BALMES, FILOSOFO Y POLITICO

Por Salvador MINGUIJO

y otras informaciones y comentarios del mayor interés y actualidad en el número 16 de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

A la venta desde el 15 de junio, el siguiente sumario:

EDITORIALES: Casa, pan y trabajo. Programa de gobierno y confesión de partido. La dimisión de Benigno HECHOS Y JUICIOS: Muchos milten y uno solo rectificó. La próxima cosecha. Salarios, sí; precios, no. Frente popular. La organización de Alemania. Un reto al Labour Party. La reforma agraria italiana. La guerra del Rin. Trucos democráticos. Los protestantes claudican ante el comunismo. La Conferencia Gran Colombiana. Quinientos millones monedados. MATRIMONIO VALIDO, PERO ILICITO.—POR EL LAICISMO SE ARRIBA A FRANCIA A UNA CRISIS.—CANDIDATOS REPUBLICANOS EN NORTEAMERICA. POSIBILIDAD REALIDAD DE LOS MILAGROS.—LEYENDA DORADA DE CHECOSLOVAQUIA HA TERMINADO, por G. A. Gullino.—BALMES, FILOSOFO Y POLITICO, por Salvador Minguijo. LIBROS DE HOY Y DE MAÑANA.—CRONICILLA DE LA CULTURA.—ATAQUE A LOS PRECIOS EN FRANCIA.—SE SUSPENDE LA BATALLA DE PALESTINA.—FILIBUSTEROS EN LA HISTORIA.—ELECCION EJECUTIVA DE CUBA (crónica de La Habana).—CARTAS AL DIRECTOR.—TEXTOS DOCUMENTOS: Conclusiones del Congreso Agrario Sindical de Sevilla. Normas para la depuración comunista en Inglaterra.—HOMBRE DEL DIA.—MUCHO EN POCO.—DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA

Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid y en la Administración de este diario



La amplitud de los vestidos aumenta a medida que el verano se aproxima. No es problema fácil, hoy día, el escoger entre tantos modelos diferentes, pero un aire de familia los hace muy parecidos a todos. Es el renacimiento de los bajos volantes, de los tafetanes y de las cruques adornadas con bordados; detalles que van a ocupar un lugar muy importante en la moda.

Entre los tejidos muchos estampados de arabescos de rayas minúsculas, pero sobre todo, de pastillas de diferentes tamaños. Para última hora de la tarde, los trajes de tafetán son encantadores, presentándose admirablemente a la silueta de ahora, de cuerpo ajustado, desarrolla las caderas y faldas anchas y largas. Predominan en estas ricas prendas, toda la escala de los grises, tabaco, negro, y como siempre y más que nunca, el eterno y (CONTINUA EN TERCERA)